

## MTI BELFÖLDI HIREK

B. l. kiadás 1953. január 21.

6 óra perc

Uj növények a berenyai földeken

i Vid B Ká VE

A Szovjetunió testvéri segítsége, a szovjet szakirodalom útmutatásai nyomán nemcsak a gyapot hódította Berenyában, de megtelálható a kanaf, a csuniz és 1953. tavaszán sor kerül a földimogyoró termesztésére is.

Az elmúlt gazdasági évben közel nyolcezer holdat vetettek be gyapottal. 129 holdon kanáffel, kétszáz holdon pedig csunizzal kísérleteztek. Az utóbbiak vetőmagja a Szovjetunióból érkezett. A kanáfból a múlt évben még csak megtermelés volt, 1953-ban már a szárát is hasznosítják, amely igen alkalmas a jute pótlására. Csunizzal ez évben már közel 300 holdat vetnek be. Szalmája zöldtakarmánynak, magja pedig baromfitetésre kiválóan alkalmas.

Ez évben három állami gazdaság - a babárci, a bolyi és a siklósi - valamint a szentlőrinci tengerparti gazdaság összesen hatvan holdon termeli majd a földimogyorót. Az új növény termesztésére - amelynek magja az édesipar kiváló alapanyagát adja - gondosan előkészülnek a gazdaságok: a 26-30 cm mélyen végzett őszi mélyszántás után gondosan simítazzák és kultivátorozzák majd a földet. /MTI/

..

Ebben az évben több lakás épül Komlón, mint az elmúlt három esztendőben összesen

Vid Sz B Tom VE

Komlón, az új szocialista bányavárosban az ötéves terv negyedik évében - egyetlen esztendő alatt - több lakás épül, mint amennyit 1949 óta építettek.

A kökényösi dombon, az új bányásztelek negyed keleti részén az elmúlt évek alatt egész utcasorok emelkedtek a gyönyörű, új házakból. 920 család élvezi már a terv újabb ajándékait, az építők munkájának eredményét. Ez évben kökényös tovább bővül. Az egykori kukoricás nyugati részén újabb 500 lakás készül el 1953. végéig.

Kökényössel szemben: Komló új üzemi városrészében, - az ugynevezett Kenderföldön - január 20-án, kedden kezdtek meg az ez évben épülő első négy lakóház alapjainak kitűzését. Itt a 4.800 személyes bányászfürdő és a hatalmas szénosztályozó közelében többszáz korszerű lakás épül az év végéig. A földmunkákhoz még a hős folyamán hozzálát Komló egyik legjobb sztahanovista kubikos-brigádja.

A komlói építkezéseknél addig a földmunkákat kézi erővel végezték. Az idei hatalmas feladatok elvégzésében új gépek segítik a dolgozókat. A Kenderföldön a földmunkákat a közeljövőben érkező földgyalu és árokásó gyorsítja és könnyíti meg. Egy földgyalu naponta 250-300 köbméter földet mozgat meg és hatvan ember helyett dolgozik, az árokásó pedig óránként 10-12 köbméter földet emel át. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1953. január 21. 6 óra 05 perc

107.6 százalékra teljesítették tervüket január első husz napjában a Kőbányai Szerszámgyár dolgozói

i NZ/B/He SB 4 VE

A Kőbányai Szerszámgyár honlokzatát nem érdemtelenül díszíti immár egymás után másodszor az élűzen-jelvény. A gyár dolgozói egyre-másra telteljesítik tervelőirányzataikat és maradéktalanul eleget tesznek export-követeléseiknek is.

Pedig a januári tervteljesítés nem ment egykönnyen. A gyárnak az engedélyezetténél 22-vel kevesebb szakmunkással kellett megoldani feladatát. A szakmunkáshiányt belső átszervezéssel igyekeztek pótolni úgy, hogy a január végén felszabaduló átképzősöket már a hónap elején a termelőmunkába állították. Az újonnan más nehézsége az volt, hogy a gyalusok és marósok a kis lévszám miatt nem tudtak megbirkózni a megnövekedett feladatokkal. Ezen ügy segítettek, hogy a Központi Szerszámgyárnak átadták a gyalus és marósmunkák egy részét és viszonzásul köszönyülési és edzési munkákat végeztek a szerszámgyár részére. Az átszervezés és a jó kooperáció segítségével így nemcsak tervük teljesítését, de jelentős telteljesítését is biztosították. A Kőbányai Szerszámgyár dolgozói január első husz napjában 107.6 százalékra teljesítették tervüket, s több ezer forint értékű idomszert és szerszámot készítettek ol a terven felül. /MTI/

Az Egressy-uti dísznövénytermelési technikum tanulói lelkesen készülnek a mezőgazdasági technikumok szakkörreinek országos kiállítására

i Szó/Fd/He Kö 3 VE

nyövényekkel beültetni és azokat ápolni, a tengerzdaságban gyakorlatban

A mezőgazdasági technikumok február elején országos szakköri kiállítást rendeznek a MEDOSZ székházban. A kiállításon a budapesti Egressy-uti dísznövény-termelési technikum az iskola által termelt dísznövényekkel, parkrészletek általuk készített kicsinyített másával, a növényzet földalatti fejlődését is bemutató szemléltető modellekkel stb. vesz részt a kiállításon. Az iskola tanulói nagy lelkesedéssel gyűjtik a kiállítás anyagát.

A kiállításra kerülő dísznövények legnagyobb része a technikum melletti tangazdaságból való. Itt sajátítják ol az iskola tanulói a gyakorlati ismereteket. Míg az elméleti oktatás során többek közt azt tanulják meg, hogyan kell kerteket, parkokat tervezni, építeni, folytatnak üvegházi dísznövénytermelést, zöldségnevelést, szabadföldi virágtermelést, stb. Ugyanezeken mind elméletben, mind gyakorlatban elsajátítják a tanulók a legújabb szovjet agrotechnikai és termelési eljárásokat és üzentervezési feladatokat is. A kertépítési feladatokra részben az Egressy-uti telepon, részben pedig a kertépítő vállalatoknál szerzik meg a gyakorlati tudást. /MTI/

72

B 3. kiadás 1953. január 21. 6 óra 10 perc

Az új esztendőben már 365 különböző kalibert készítettek terven felül a Kalibergyár dolgozói

i Gö/Fd SB VE 4

A Kalibergyár homlokzatára már négyszer tüzték ki a nagy kitüntetést az élüzem csillagot. Legutóbb az elmúlt év harmadik negyedében végzett jó munkájuk jutalmaként kapták meg. A nagyszerű eredmény eléréséhez jelentős segítséget nyújtott, hogy a műszakiak szovjet útmutatás alapján bevezették a grafikon segítségével irányított termelést. Ennek lényege, hogy a tervet hónapokra, napokra és ezen felül műhelyekre és dolgozókra is felbontják. A műhelyvezetők naponta felméri részlegük teljesítményét, és az eredmények a gyárvezetőség között futnak össze. Így ha valamelyik részlegnél lemaradás mutatkozik, gyors intézkedéssel másnapra már megszüntethetik a hibát.

Az új esztendőben már gyümölesöztetik az 1952-ben szerzett tapasztalatokat. Most már cikkekre, méretekre is kidolgozták a grafikonot. Így 1953-ban a tavalyinál is egyenletesebbé válik a termelés.

A grafikonoszerű munka eredménye, hogy a Kalibergyár dolgozói 365 különböző, menetes, villás és dugós kalibert készítettek terven felül január első két harmadában. /MTI/

A Budapesti Kénsavgyárban egy újítás segítségével 17.5 tonna trisót gyártottak január második harmadában terven felül

i Iv/Hc/Fd SB 4 VE

A Budapesti Kénsavgyár trisó-üzemének dolgozói hazánk felszabadulásának nyolcadik évfordulója tiszteletére elhatározták, hogy első negyedévi tervükön felül 30 tonna trisót készítsenek. A felajánlás sikeres teljesítéséért újító komplex-brigád alakították a legjobb műszaki dolgozók és sztahanovisták bevonásával. Azelőtt a trisó egyik fontos alapanyagát, a foszforsavat híg oldatban használták a gyártásnál. Így a párlás sokáig tartott és nagy gőzenergiát vett igénybe. Az újító-brigád Schwartz Sándor vegyészmérnök vezetésével újítást dolgozott ki a trisó készítésénél. Most már híg foszforsav helyett töményebb foszforsavat használnak a régi kiskapacitású vacuum-berendezést pedig nagykapacitású berendezéssel cserélték fel, amely könnyen átszűri a töményebb foszforsavat is. Az új módszer segítségével a bepárolási időt mintegy 30 százalékkal csökkentették. Az újítás hozzásegítette az üzemből az ahhoz, hogy január második harmadában terven felül 17.5 tonna trisót gyártott. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás

1953 január 21

6 óra 15 perc

Műsoriroda felállítását határozta el a Budapesti Városi Tanács

i Tu/Hu/ho Mi 4 Szia/VE

A Budapesti Városi Tanács Végrehajtóbizottsága műsoriroda létesítését határozta el, amely a népművelési osztály irányítása alatt működik majd.

Az iroda feladata lesz a budapesti vendéglátóipari szórakozóhelyek műsorának helyes szervezése, ellenőrzése. Felállítását az tette szükségesé, hogy a szórakozóhelyek műsorai sok esetben nem felelnek meg szociálistizmust és a dolgozóink igényeinek. Előfordul, hogy ellenséges, kozmopolita beállítású műsorszámokat adnak elő, jeles költőink, íróink műveit kiforgatják, meghamisítják valódi mondanivalójukat egyes kiragadott részletek bemutatásával.

Az "Anna espresso" -ban előadták a "Bujdosó lány" című helytelenül összeállított népdalgyűjteményt, amelyet pedig a népművelési minisztérium nem engedélyezett. A "Pipecs" -ban pedig a zenekar sokszor kozmopolita, nyugati számokat játszik és gyakran előfordul, hogy nem kívánatos, a letűnt kor a jellemző számok is szerepelnek. A fenyőfánnepezen például a "Csak egy nap a világ" -ot játszották. A dolgozók nem is érezték ott jól magukat.

Az új Műsoriroda nemcsak ellenőrzi majd a szórakozóhelyeket, de közvetlen kapcsolatot tart az irokkal és különböző műsorszámokat írat velük. Szerződötteti a művészeket és rendező révén gondoskodik a műsorszámok betanításáról. Jelentős szerep jut az irodának az új magyar táncdalkok fejlesztése és terjesztése terén is. A táncdalkok szövegének és zenéjének elbírálására külön dalszöveg- és külön zenei lektort is állítanak munkába. Az iroda választja, szerződötteti és becsátja a szórakozóhelyek rendelkezésére a népi- és tánczenekárokat, dalénekeseket. S hogy végleges változás történjék a szórakozóhelyek műsorában, az iroda dolgozói és a tanácsok illetékes szervei állandóan ellenőrzik az utasítások végrehajtását. Legfőbb törekvésük, hogy még jobban emeljék a szórakozóhelyek műsorainak színvonalát - sikerüljön kiküszöbölni ezen a területen is az ellenséges, kozmopolita behatást. /MTI/

Nagyjavítási munkák határidő-előtti elvégzésével készülnek hazánk felszabadulásának nyolcadik évfordulójára a Lőrinci Téglagyár dolgozói

i GO/KV/ho Tom 3 Szia/VE

A Lőrinci Téglagyár dolgozói időben és jól felkészülten fogtak hozzá a téli nagyjavítási munkákhoz. Már január elején négy napos előnyel dolgoztak a nagyjavítók, s most vállalták, hogy április 4. tiszteletére hét nappal határidő előtt befejezzék munkájukat. Határidő előtt megjavították eddig már két Keller-rendszerű téglaválgó  
TL /foly-köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1953 január 21

6 óra 20perc

/A nagyjavítási munkák... folyt. i GO/KV/ho Tom 3 Szia/VE/

automatát és 56 bányacsillóból már 36-ot kijavítottak. Ez az ütemtervvel szemben 5 napos előnyt jelent.

A bányacsille javításokat Szentkúti Ferenc esztergályos és Pócs Imre lakatos ujitásával egyszerűsítették. A nehezen beszerezhető csapágyfém helyett szürkeöntvényt használnak a csillék csapágyainak javításához. A szürkeöntvényből készült csapágyrészletek nagyobb szilárdságúak, mint a csapágyfémekből készíttetek és így az eddigi évi háromszori javítás helyett egy évben csak egyszer kell javítani a csilléket. Az ujitással évenként 270 kiló csapágyvasat takarítanak meg a Lőrinci Téglagyárban./MTI/

Szovjet tapasztalatokkal a jobb közlekedésért

i ÁKU mi/ho Szia/VE

A vasutak hősi harcát folytatják a téli forgalom jó lebonyolításáért, a menetrendszerű forgalom biztosításáért.

A feladatok jó teljesítését az új technika vívmányainak mind szélesebb terjesztésével, a szovjet munkamódszerek elsajátításával érik el.

Az új technikának széleskörű megismerése érdekében az Állami Könyvtérjesztő Vállalat a MAV vezetőszerzőivel és a Közlekedési Kiadóval közösen a vasutas szakmai problémákkal foglalkozó szakkönyvekről sorozatosan ankétokat rendez a Magyar Államvasutak különböző szolgálati helyein. Az ankétokat szakáganként tartják, de gondot fordítanak a szakágak közötti jó együttműködés elősegítésére is.

Ezeken az ankétokon a vasutas dolgozók megismerik az élenjáró dolgozóknak, sztahanovistáknak, a munka hőseinek módszeres foglalkozó tankönyveket. A napokban a Ferencvárosi Fűtőházban tartott ankéton a mozdonyvezetők részéről sok értékes bírálat és javaslat hangzott el. A Keleti Pályaudvaron és a Józsefvárosi állomáson a dolgozók rámutattak arra, hogy munkájukban milyen komoly segítséget nyújtanak a szovjet fordítások és a jó magyar szakkönyvek. Elmondták, hogyan tudják felhasználni a tanultakat a vasut munkájának megjavítására, a versenymozgalom - elsősorban a 2000 tonnás és 500 kilométeres mozgalom - továbbfejlesztésére.

A következő napokban további budapesti és vidéki üzemi ankétokat rendeznek./MTI/

B 6. kiadás

1953 január 21

6 óra 25perc

Megállapították a vasutas dolgozók számára az ezévi szocialista munkaverseny új feltételeit

Nagy békénöveink építése hatalmas szállítási feladatok megoldása elé állítja vasutas dolgozóinkat. Ezért volt szükséges, hogy kidolgozzák az 1953-as évi szocialista munkaverseny új feltételei a vasutasdolgózók számára.

Az új feltételek szerint az lesz a legkiválóbb mozdonyvezető és fűtő, aki szénfelhasználási tervét a legkedvezőbben teljesíti, aki - ha tehervonatvezető - a 2000 tonnás mozdalom körében a legtöbb nagyterhelésű szerelvényt továbbítja, és aki mozdonya javítás költségét az átlaghoz viszonyítva a legkisebbre csökkenti. A személyvonatok mozdonyvezetőinél és fűtőknél külön feltétel, s az egyik legfontosabb versenypont a menetidő betartása.

A forgalmisták közül az lesz első a versenyben, aki tervét legjobban teljesíti, aki a legtöbb vonatot indítja szavatossági levéllel és aki legkisebbre csökkenti a szerelvények fölösleges állásidejét.

A versenyben legjobb eredményt elért dolgozókat és brigádokat jutalomban részesítik. /MTI/

Uj nagyteljesítményű fagyasztógép kezdi meg működését szerdán a földalatti gyorsvasut-építkezés Blaha Lujza-téri munkahelyén

i Ta/HM/hc Tom 3 Szin/VE

/vasut

A földalatti gyorsvasut-építkezés Blaha Lujza-téri munkahelyén a legnehezebb telajviszonyokkal találkoztak a földalatti építők. Így határozták el, hogy a magaslényomsu munkamódszer mellett fagyasztás alkalmazásával leküzdik a természeti nehézségeket. Már eddig is munkába állítottak hat kisebbteljesítményű gépegyeséget, azonban az új tervév sikeres teljesítése érdekében nagyobb fagyasztógépekkel cserélik ki azokat.

Három nagy fagyasztógépet állítanak itt munkába, amelyek közül az első szerda reggel kezdi meg működését. Az új gépek teljesítőképessége négyszer nagyobb mint a régebbieké, a fagyasztás munkáját körülbelül fele idő alatt végzik majd el, július végére tehát befejezhetik a pajzskamra építését. Az új fagyasztógépeket az "Április 4" Gőpgyár szállítja a földalatti gyorsvasut-építkezés számára. /MTI/

## M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás 1953. január 21. 6 óra 30 perc

Ujítás segítségével évente több mint 124.000 forint önköltség megtakarítást érnek el a Magyar Gyapjufonó és Szövőgyár dolgozói

i Ns/ho/PE Ton 4 Szia VE

A Magyar Gyapjufonó és Szövőgyár dolgozói számos ujítással segítik 1953-as évi tervük teljesítését. A gyár "Többtermelés" brigádjának tagjai a nehéz posztógépeken használt vetélők átalakításával lényegesen növelték a szövőde termelékenységét: kibővítették a vetélőket s így a régi 60-70 grammos csévék helyett 100 grammos csévéket helyeztek el.

Az új vetélők használatával a csévéelőben és a gyapjuszövődőben is lényegesen emelkedett a termelés. Az új vetélővel egy szövőgép termelékenysége körülbelül napi 2400 vetéssel nőtt. A bővített vetélővel felszerelt szövőgépek átlagosgéphatásfoka a tavalyi 75 százalékról január első husz napjában 79.5 százalékra emelkedett.

Az önköltség csökkentésében is kiváló eredményt értek el a bővített vetélők segítségével. A szövődénél az előkalkulált évi megtakarítás 110.160 forint, a csévéelőnél pedig 14.590 forint.

A gépkarbantartó dolgozók eddig már száz bővített vetélőt készítettek el. Ezeket a vetélőket több mint husz nehéz posztógépen használják és megfogadták, hogy május elsejére valanennyi szövőgépen bevezetik az új vetélőket. Ha az összes nehéz posztógépeken bővített vetélőkkel dolgoznak, előre láthatólag a gyapjuszövőde termelése körülbelül három százalékkal emelkedik. /MTI/

A Minőségi Nőikabátüzem megkezdte az új tavaszi kosztüm és kabátmodellek készítését

i gyr/HM/PE Ton 4 Szia VE

A Minőségi Nőikabátüzem exportra és belföldre kiváló női kosztümnöket és kabátokat gyárt. E hónapban kezdték meg a tavaszi modellek készítését. 32 kosztüm és négy kabátmodellt kiviteleznek. Az üzem gyártmányai iránt mind külföldön, mind belföldön olyan nagy a kereslet, hogy az idén januárban 35 százalékkal több kosztümöt és kabátot készítenek, mint tavaly ilyenkor.

A jólszervezett minőségellenőrzés és társadalmi ellenőrzés következtében az üzem exporttervét idő előtt teljesíti és belföldre is csak első osztályú árut készít.

A Minőségi Nőikabátüzem dolgozói az újdivatú tavaszi kosztümből elkészítették az első három ezer darabot. /MTI/

MTI BELFELDI HIREK

B 8. kiadás

1953. január 21.

6 óra 35 perc

Új filmek a Magyar Szinkron Állami Vállalat műtermében

i Ha/HM/Fd Mi 5 VE

A Magyar Szinkron Állami Vállalat a közeljövőben több külföldi film magyarra szinkronizálását fejezi be. "A tanító" című szovjet filmalkotás a Szovjet film Unnepeán kerül először a magyar közönség elé. A film elmondja, hogy egy fiú, akit a kolchozra küldött tanulni, iskolai befejezése után tanítokként tér vissza falujába. Az apja elinté nem érti meg, hogy a fia ilyen "kis karriert" csinált. Ez események folyamán az apa rájön, hogy a fiának igaza van, ott van a helye a falujukban, a kolchozban. A filmben sok ének, és rigmus szerepel, ezeket is magyarul hallja a közönség. A filmet Sz. Geraszinov írta és rendezte, B. Csirkovot Szakács Miklós, T. Makarovát pedig Tancsics Maria szinkronizálta magyarul.

A magyar közönség körében már nagy sikert aratott a "Tanadás 6.25-kor" című szovjet film, amely a Szovjet film Unnepeán ugyancsak szinkronizálva kerül ismét bemutatásra. A film Alekszandr Matroszovról, a Szovjetunió hősről szól, akinek szerepét magyarul Sinkovits Imre mondja. A Cschev írásából készült "Médve" című kedves, mulatságos film szereplőinek hangját Tolnai Klári és Szakács Miklós közvetíti magyarul. A "Gyapottű" című szovjet mesefilm szinkronizálásán is az utolsó munkálatokat végzik.

Ezekon kívül hamarosan több film szinkronját kezdik meg: a többi közt az "Arany almafa" című színes, csehszlovák mesefilm és az "Egyesüljtek a holnapért" című kínai filmet. Több színdarab szovjet filmváltozatát is magyarra szinkronizálják, így az "Ejjeli menedékhely", a "Tanítanár" és a "Hajnali cirkáló" című filmeket. Ezenkívül a "Revizor" és a "Szadko" című szovjet filmalkotások magyar hangfelvételait kezdik meg. /MTI/

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1953. január 21.

6 óra 40 perc

1953 első hónapjában 600 általános iskolát látnak el új típusu fizikai eszköz-sorozattal

i Sr/V/Fd Im Mi 4 Szia VE

A fizikai oktatásnak mind nagyobb a jelentősége az általános iskolákban. Eredményes oktatáshoz népgazdaságunk már eddig is jelentős mennyiségű fizikai eszközzel járult hozzá. A pedagógusok komoly szerzői munkát végeznek, az iskolai szakkörök, a szülői munkaközösségek, társadalmi szervezetek, valamint az iskolákat patronáló üzemek segítségével.

A szovjet, valamint a hazai tapasztalatok alapján továbbfejlesztik a fizikai eszközök gyártását és még több iskolai szervert szerelnek fel. Egyre nagyobb gondot fordítanak a fizikai eszközök állandó, időtálló jellegére.

A közoktatásügyi minisztérium tanszeripari osztálya által összeállított kísérleti eszközök, segédeszközök, szerszámok között új tervek alapján készítettek is szerelvényeket: centrifugál-gép, dinamó-motor, honru-domboru tükör állványon, teviróberendezés-szinta, villanymotor; stb. A Szovjetunióban használt kísérleti eszközök mintájára készült, - többek között - az utóval ellátott hangvillapár. Az eszköz-sorozatban nagyon sok új fizikai eszköz is van: emelőállvány két sarpenyővel, csigasor, szívó-nyomókat, elektronéter és több szerszám.

1953 első hónapjában hatszáz általános iskolát látnak el ezekkel az új típusu fizikai eszköz-sorozatokkal. Egy-egy sorozatban 54 félékülönböző fizikai bemutató-eszköz van. Az év folyamán tovább tökéletesítik a fizikai eszköz-sorozatokat, valamint azok gyártását és utána a kész sorozatokat eljuttatják az általános iskolákhoz.

Az új típusu sorozatok használata megkönnyítésére "Fizikai eszközök leírása és használata az általános iskolákban" címen brosúrát is mellékelnek. /MTI/

- - -

Új szint jelent a magyar képzőművészeti életben a Honvédstudió munkája

i -cz/Fd Mi 5 Szia VE

A III. Magyar Képzőművészeti Kiállításon mutatkozott be a nyilvánosság előtt a Honvédstudió fiatal kollektívája. A stúdió az elmúlt év májusában alakult, tagjai a honvédségben már szolgálatot teljesítő képzőművészek és a polgári életből bevont fiatal művészek. A Honvédstudió elsődleges célja, hogy olyan művészi alkotásokat hozzon létre, amelyek méltó módon mutatják meg a néphadsereg és a dolgozó nép kapcsolatát, szocialista-realista módon elevénítik meg a hősi múltat, ábrázolják a

Folyt.köv.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10.kiadás

1953. január 21.

6 óra 45 perc

/Uj szint jelent a magyar képzőművészeti...folyt./ -cz/Fd Li Szia VE  
harcos jelent, s a jövő nagy feladatait.

A stúdió tíz művésze 18 művel szerepel a III. Magyar Képzőművészeti Kiállításon, és ezek az erőtéljes, bizakodó, derűs hangulatot árasztó alkotások komoly nyereséget hozhatnak a képzőművészetünknek. A kiállított művek témája változatos. Megleveníti néphadseregünk múltját /Lk Sándor: "Rákosi elvtárs 1919-ben a salgótarjáni fronton"/, bemutatják néphadseregünk és dolgozó népünk egybeforrottságát, Imre István-Szentgyörgyi Kornél: "Hétszűret", Imre István: "Aratók"/, beszámolnak honvédségünk életéről /Vince Lajos: "Rohancsónakos utász", Csékei Zoltán: "Fegyvertisztító"/, felidéznek az elmúlt évszázadok szabadságharcosainak kapcsolatát a külföldi haladó erőkkel /Bánhidi Andor: "II. Rákóczi Ferenc fogadja Nagy Péter követét"/ és beszélnek öt éves tervünk eredményeiről, nagy bábkalkulációnkról /Legéni József: "Ott épül Sztálinváros", Vince Lajos: "A "Lépkedő" építi a Tisza-Berettyó csatornát"/.

A Honvédstúdió tagjainak szinte valamennyi alkotása napról-napra nagy közönségsikert arat és a vendégkönyvbe, a kérdőívekre írott megjegyzések arról tanuskodnak, hogy a "Honvédstúdió fiatal kollektívájának munkája új szintet hozott a magyar képzőművészeti életbe."

A stúdió tagjai legközelebbi műveikben tovább fejlesztik az el-  
őrt eredményeket. Bánhidi Andor a Központi Tiszti Ház részére fest nagy pannókat /dekoratív, nagyméretű faliképeket/ a hadsereg fegyverneméről, megörökítve azok jellegzetes munkáját. Szentgyörgyi Kornél a nemzetközi munkaszovetsegtől választja legközelebbi nagyobb műveinek témáját, Legéni József történelmi... ténát dolgoz fel II. Rákóczi Ferenc gyerekkorából, Vince Lajos honvédségünk mai életét festi meg, Szlovák Vörögy nagy bábkalkuláción megörökítésén dolgozik, Kiss-Kovács Gyula pedig Balogh Adám szobrát mintázza. A Honvédstúdió többi tagja is szorgalmasan dolgozik, műlyi cszaci és szakmai felkészültségét, hogy új eredményekkel gazdagítsa képzőművészetünket.  
/MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás

1953. január 21.

10 óra 45 perc

A vidéki kulturházak életéből

i Vid Fm/Szné/TI M P 5

A kulturforradalom jelentős bástyái az üzemi, városi és falusi kulturotthonok, kulturházak, amelyek - különösen falun - egyre inkább a kulturális és társadalmi élet központjaivá válnak.

A Somogy megyei Nagyatádon

1951 decemberében avatták a megye első járási kulturházát. Könyvtár, olvasóterem, jól felszerelt sakk- és asztali-tenisz terem, rádióval ellátott társalgo várja munka után a dolgozókat.

Decemberben a látogatók száma meghaladta a 18 ezer főt, szinte minden este zsúfolásig megtelt a kulturház. A Szabad Föld Téli Esték keretében tartott ismeretterjesztő előadásokat több mint ezren hallgatták meg. Decemberben a könyvtárnak 1.200 állandó látogatója volt, az olvasó- és társalgótermekben 2.400, a fejlődéstani kiállításon pedig 1.500 ember fordult meg.

A Fejér megyei Csákvár község

lakosai is második otthonuknak tekintik a kulturházat. Minden este szép számmal gyűlnek össze, hogy résztvegyenek a művészeti együttesek próbáiban, a különböző szakköri foglalkozásokon, vagy a Szabad Föld Téli Esték előadásain.

Ezt az érdeklődést jó munkával érte el a kulturház vezetősége. Röviddel az otthon felavatása után megszervezték a kulturcsoportot, s ma már színjátszó és táncsoport, zenekar és rigmusbrigád működik mintegy 170 résztvevővel.

A Szabad Föld Téli Esték egy-egy előadásán átlagosan 120-150-en vesznek részt, de volt már olyan előadás is, amelynek 600 hallgatója volt.

Nagy az érdeklődés az olvasókör és az ismeretterjesztő szakkörök munkája iránt. A község dolgozói szívesen sajátítják el a biológiai, fizikai és mezőgazdasági ismereteket. A kulturház munkájának filmvetítő csoport, amely minden héten három család lakásán rendez vetítést. /MTI/

jelentős segítője a népszerű

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 12. kiadás

1953. január 21.

11 óra perc

Szikos és köves területeket von be a gyógynövénytermesztésbe a Gyógynövényforgalmi Szövetkezeti Vállalat

i EM/TI Ká P 3 -1

A Gyógynövényforgalmi Szövetkezeti Vállalat 1952-ben kísérletezett először nagyobb, kopár, mezőgazdasági művelésre alkalmatlan területek hasznosításával. Az elmúlt év őszén négy száritotelep gazdaságában, Balmazújvároson, Székkutason, Besenyőteleken és Szeghalmon 5-5 hold szikos területen, ezenkívül a Dunántul csapadékosabb helyein 50 holdon vetettek először székfűvirágot.

A köves területeket is fokozatosan bevonják a gyógynövénytermesztésbe. A tihanyi gazdaságban 1952 őszén 40 hold köves területen vetettek levendulát, négy holdon izsopfűt, 17 holdon pedig zsályát. /MTI/

- - - -

Termeljünk zöldséget a házikertekben

i Á/B/TI Ká P 3

Hazánkban a házkörüli kertekben összesen mintegy 60-70 ezer holdat ültetnek be zöldség és egyéb növényfélével. Minisztertanácsi háttárolat szerint 1953-ban csak a termelőszövetkezetek háztáji gazdaságában legalább tízezer holdon kell zöldséget termelni. A házikertek zöldségeseinek nagy jelentőséget mutatja, hogy ügyes beosztással 800-1.200 négyszögölön meg lehet termelni egy öttagú család évi zöldségszükségletét, sőt a megfelelő mennyiségű burgonyát, valamint a baromfiak szemes-takarmányát is. Még öntözés nélkül is megtermelhető minden zöldségféle a házikertekben, rendszeres és alapos talajmunkával, gyakori kapálással. A házikertek zöldségtermelése változatossá és táplálóvá teszi a családok étrendjét és megkönnyíti a városi dolgozók zöldségfélékkel való ellátását is. /MTI/

- - - -

# MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1953. január 21.

12 óra 15 perc

A közép-dunántuli szénvidéken a kisebb és nagyobb bányák egész sorát nyitják meg idén

i Vid T I S L P

Ötéves tervünk negyedik évében nagy feladat hárul a közép-dunántuli szénbányászatra: 33 százalékkal több szenet kell adnia nép-gazdaságunknak, mint az elmúlt évben. A megnagyobbodott feladat végrehajtását új bányák, bányarészek megnyitása is segíti.

A bányászat növekedése különösen számottevő lesz a várpalotai medencében, amelynek idén a már teljes erővel működő "November 7" Erőművet és a környék más nagy ipari üzemeit kell egyre több szénrel ellátnia. Idén termelőüzem lesz az Ősi-uti bánya is, ideiglenes szállításra berendezett leszállóaknája rövidesen megkezdí működését. A szállítás megindulásakor F. 4-es fejtő- és rakodógéppel indítanak nagyszabású elővájásokat. A nagy széntartalékokkal rendelkező új Ferenc-bányamezét a Cseri-aknából közelítik meg. A feltárás első nagy munkája február elején indul meg egy légakna mélyítésével.

A hatalmas fejlődés előtt álló dudari szénmedencébe nagyteljesítményű aknapár hatol be. Szkip-szállítóaknája a legkorszerűbb berendezéssel működik majd az év második felében, a dudari bányából addig is ereszkopárt mélyítették le az új mezőbe, amelyből így már a második negyedévben több ezer tonna szén jön fel naponta.

A legfiatalabb közép-dunántuli bánya, a herendszentgáli szénmező is nagymértékben növekszik. Mélyművelésű részén máris két F. 4-es gép készíti elő a fejtéseket. Megkezdődött a külszíni fejtés feltárása is. Jelenleg egy, később már két bagger távolítja el a szénről a mintegy tízméteres fedőréteget, s így a külfejtés - a második ilyen bánya a tatabányai külszíni fejtés után - a szénmező termelésének egyharmadát adja.

Az új nagy bányák létesítése mellett aránylag kis költséggel, takarékos uton jutnak értékes széntelepekhez kisebb feltárási munkával. A felsőcsingeri bányánál az új Kossuth-lejtaknából indul meg a termelés. Csécuton a bánya szénének zömét rojtó új szénmezőt tárnak fel.

Az új bányákban korszerű módszerekkel dolgoznak. Idén a közép-dunántuli szénbányászaton a tavalyinál majdnem 500 méterrel hosszabb frontfejtést terveznek. Ebből sok az új bányákra jut. Csécuton az új fejtőmezőben néhány napja indult meg az első fejtési munkahely: egy 100 méteres front. Az új várpalotai bányában és Szentgálon is minél több frontfejtés kialakítására törekednek. Az új bányákban a lehető

legkisebbre csökkentik az emberi erővel történő szállítást.

A Közép-Dunántul új bányái már ebben az évben a vidéknek mintegy 12 százalékát szolgáltatják. /MTI/ termelésé-

ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1953. január 21.

12 ora 35 perc

Tanácselnökök értekezlete

t Bc/TI/TI Mi P

A Budapesti Városi Tanács és a megyei tanácsok végrehajtó-bizottsági elnökei szerdán a belügyminisztériumban értekezletet tartottak, amelyen résztvett Házi Árpád, a minisztertanács elnökhelyettese, Györe József belügyminiszter, Olt Károly pénzügyminiszter, Nagy Józsefne, az Országos Tervhivatal elnökhelyettese, Varga András belügyminiszterhelyettes is. Az értekezleten a tanácsok 1953. évi pénzügyi és tervfeladatait tárgyalták meg. /MTI/

---

Ünnepi ülés Nicolae Balcescu halálának századik évfordulója alkalmából

k MTT KC/TI/TI Mi P

A Magyar Tudományos Akadémia és a Magyar Történelmi Társulat január 22-én, csütörtökön délután fél 6 orakor ünnepi ülést tart az Eötvös Lóránd Tudományegyetem alájában /V. Pázmány Péter-tér 1./ Nicolae Balcescu, a nagy román hazafi halálának századik évfordulója alkalmából. Az ünnepi ülésen I. Toth Zoltán tart előadást. /MTI/

---

Január eleje óta 4.500 méter különféle kábelt gyártottak terven felül a Kábel és Műanyaggyár dolgozói

& i Kz/HM/TI SL 3 -2 P

A Kábel és Műanyaggyár dolgozói az új esztendőben lendületes munkához láttak. Vállalták, hogy havonta 6 ezer méter különböző telefontkábel készítsenek terven felül, hogy ezzel is segítsék a Beloiannisz gyár exporttervének teljesítését. A műszaki vezetőség most 15 nappal előbb átadja a terveket a dolgozóknak, így két hétre előre biztosítani tudják az anyagot és folyamatosan megy a gyártás. A fonóda dolgozói például a határidő előtt egy nappal adták át a gumigyárnak a tropusi telefontszinorereket, így a gumigyár dolgozói is jobban gazdálkodhattak munkaidejükkel. Tervszerű munkával úgy dolgoztak, hogy két nappal előbb adták át a begumizott ereket a szövődének. A szövődői dolgozók sem akartak lemaradni, s mire besodorva, beszöve elkészült az utolsó művelet is a telefontszinorokon, már két és fél napra növekedett az előny.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1953. január 21. 14 óra 15 perc  
Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenté január 21-én, szerdán  
délben:

A hideg tovább tart

Észak-Európában az óceán felől állandóan érkező lég-  
hullámok továbbra is változékony, csapadékos időjárást okoznak.  
Ezzel szemben szárazföldünk középső részén még tart a jobbára  
száraz, csendes idő. Hazánkban kedden a déli órákban feloszlott  
a felhőzet, jelentéktelen hószállingózást már csak a Dunántul  
déli megyéiben észleltek. A hőmérséklet napközben minusz 2 -  
plusz 1 fokot ért el. A ma hajnali lehülés igen erős volt,  
általában minusz 7 - minusz 10, a hóborította helyeken, a Dunán-  
tulon és északon minusz 14 - minusz 16, Szentgotthárdon és  
Pápán minusz 17 fokot mértek. Budapesten kedden a hőmérséklet  
napi középértéke 0,5 fokkal, a légnyomás napi középértéke 5.1  
mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet minusz 2  
fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 773 mm, mérsékelt  
süllyedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtök estig: Növekvő felhőzet,  
legfeljebb az északi megyékben néhány helyen kisebb hóesés. Több-  
felé köd, mérsékelt északnyugati-nyugati szél, a hideg tovább  
tart. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: csütör-  
tökön reggel minusz 7 - minusz 10, a hóborította helyeken minusz  
10 - minusz 13, délben 0 - minusz 3 fok között. A várható napi  
középhőmérséklet január 22-én, csütörtökön minusz 4 fok alatt lesz.

/MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 1<sup>16</sup>: kiadás

1953. január 21.

14 óra 40 perc

/Január eleje óta... folyt./ & 1 Kz/HM/TI Sl 3 -2 P

A Kábel és Műanyaggyár dolgozói a második harmad végéig 2.800 méter tropusi telefonkábel gyártottak terven felül. Ezenkívül 1700 méterrel több különféle speciális tömlőkábel is készült, mint amennyit a terv előir. Ezzel 4.500 méterre emelkedett a január eleje óta terven felül gyártott kábel mennyisége. /MTI/

- - -

Diétás-büffé nyílt a Lenin-köruton

1 B1/TI Tom 3 P

A Lenin-körut 92 szám alatt a napokban nyílt meg az ország első diétás büfféje. A diétás étkezésre szoruló dolgozók itt hozzájuthatnak a számukra megfelelő hideg és meleg ételekhez.

A cukor-, gyomor-, máj-, szivbetegék étrendjét az üzlet vezetője és a mellé beosztott szakképzett diétásnővér állítja össze. Többféle leves, főzelék, finom saláták, különféle sülték és főttésztek, azonkívül kész és frissen készített húskételek /szárnyas, borju, hal, stb./ állanak a vendégek rendelkezésére. Tápláló gyümölcsleveket és gyümölcsöt is árusítanak a büffében. /MTI/

- - -

Befejeződött a kecskeméti kombajnvezetőképző tanfolyam

Vid Gy No P

Január 20-án ünnepélyes keretek között tartották meg Kecskeméten a kombajnvezetőképző tanfolyam záróvizsgáját. A tanfolyam 150 végzett hallgatója visszatért Szolnok, Pest és Bács megye gépállomásaira, hogy eredménnyel hasznosítsa a tanultakat. /MTI/

- - -

H

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 17. kiadás 1953. január 21.

15 óra 10 perc

A szerencsi csokoládégyárban új laboratóriumot állítanak fel a minőség javítására

Vid gyr/Gy 2 Sz Szia P

A szerencsi csokoládégyár dolgozói január első felében tervüket 100 százalékra teljesítették. A gyártmányok minőségének javítására emelték a minőség-ellenőrök számát. Rövidesen új laboratóriumot állítanak fel, ahol a beérkezett nyersanyagokat az elkészített áruk minőségét felülvizsgálják. Különösen a készítmények zsirtartalmát ellenőrzik alaposan. A magasabb zsirtartalmú készítményeket hidegebb helyen tárolják, ezzel elkerülik az olvadást és avasodást. Szigorúbban ellenőrzik az anyagok összeállítását és az egyes gyártási folyamatok betartását is.

A minőség emeléséért a brigádok is versenyeznek. Nagy Gézáné, Spekker Ilona és Varga Ilona formázó brigádja egymást váltja a három műszakban. Köztük legnagyobb a küzdelem az elsőségért. Mind a három brigád a decemberi egy százalékkal szemben januárban fél százalékra csökkentette a selejtet. /MTI/

---

Hazai műszálból gyűrődésmentes szövet készül a Győri Gyapjufonó és Szövőgyárban

i Vid NS/EM/Gy 2 Sz Szia P

- Műszálból készült?... Akkor köszönöm, nem kérem, nagyon gyűrődik az ilyen szövet.

Hányszor hallották ezt a kijelentést a textilüzletekben a Győri Gyapjufonó és Szövőgyár műszaki dolgozói is. Ilyenkor bosszúságot éreztek, hogy nincs megfelelő eredménye munkájuknak. Ugyanezek a problémák foglalkoztatták a Csepeli Posztógyár dolgozóit is.

"Hazai műszálból kell elkészíteni az új szövetet" - tüzték ki célul a Győri Gyapjufonó és Szövőgyár műszaki dolgozói és fokozott erővel folytatták a gyűrődésmentes szövet előállításának kísérleteit. Közben hír érkezett a Csepeli Posztógyárból, hogy az új szövet impregálása nem váltotta be a reményeket. A győrieket ez sem törte le. Segítségül hívták a Győri Lenzövő vegyészait. Most már közösen folytatták kísérleteiket. Fáradozásuk eredményre vezetett. Örömmel jelenthették, hogy hazai műszálból, hazai impregnáló anyag felhasználásával elkészült az első néhány vég gyűrődésmentes szövet. A győri találmány sikerét a Textilipari Kutató Intézet laboratóriumi vizsgálata is megerősítette. A sikeres próbagyártás után a Német Demokratikus Köztársaságból érkezett három új fésűsfonógéppel rövidesen megkezdik a gyűrődésmentes szövethez közelebbi gyártását. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1953. január 21.

16 óra 15 perc

Dobi István megnyitóbeszéde az operaházi Lenin-emlékünnepe-  
sége napon

§ Gy Mi P

Alább a szerkesztőséget rendelkezésére bocsátjuk Dobi Istvánnak, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa elnökének megnyitóbeszédét, amelyet ma este az operaházi Lenin-emlékünnepe-  
sége napon mond el. Keretet később adunk.

x x x

- Kedves Elvtársak!

- Forró szeretettel köszöntöm népünk vezérét és bölcs tanítómesterét, a körünkben megjelent Rákosi Mátyás elvtársat.

- Meleg szeretettel üdvözlöm a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának és Központi Vezetőségének itt megjelent tagjait. Meleg szeretettel üdvözlöm a Minisztertanács tagjait, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának tagjait, a külföldi államok itt megjelent igentisztelt diplomáciai képviselőit, élükön a budapesti diplomáciai testület fejjével, a Szovjetunió magyarországi nagykövetével, Kiszjeljov elvtárssal. Meleg szeretettel köszöntöm az ipar és a mezőgazdaság körünkben jelenlévő kiváló dolgozóit, a tudomány és a művészet kiemelkedő képviselőit, emlékünnepe-  
sége napon.

- Kedves Elvtársak! Annak a napnak az emlékét idézzük, amelyen eltávozott körünkől Vlagyimir Iljics Lenin elvtárs, az a férfiú, aki a világtörténelem legnagyobb átalakulásának élén járt, aki a nép ügyét diadalra vitte, akit oly mélyen a szivükbe véstek a világ dolgozói, mint előtte még soha senki mást.

- A nagy Lenin 29 esztendővel ezelőtt elment közülünk, de halhatatlan műve itt maradt velünk: áll és legyőzhetetlen a nagy Szovjetunió és a lenini eszmék diadalmas fáklyalángként lobognak, amely fényével beragyogja az emberiség útját.

- Ez az út, amelyet Lenin mutat számunkra: a béke útja. Ez a lenini út a szocializmuszhoz vezetett el a hozánkat felszabadító dicső Szovjetunióban. Ott a lenini örökség letéteményese és zseniális továbbfejlesztője, a nagy Sztálin vezetésével a XIX. Kongresszus utmutatásai nyomán a testvéri egységben összeforrott, hatalmas szovjet nép már a békés alkotás nagyszerű világát, a kommunizmust építi. Erre a lenini-sztálini utra lépett rá a mi hazánk is. Népünk, pártunk és államunk nem ismer szentebb kötelességet, mint a lenini hagyaték hávigyázatát, mint a lenini-sztálini tanítások valóra-váltását. Ez a kötelesség megtisztel és felel, de ugyanakkor meg nem alkuvó küzdést követel meg. Egyetlen percig sem szabad lankadnunk abban a harcban, amelyet országépítő, nagy öt éves tervük megvalósításáért, a szocializmus felépítéséért, a béke védelméért folytattunk szeretettel vezártunk. Rákosi elvtársunk vezetésével. /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1953. január 21.

16 óra 30 perc

/Dobi István beszéde...: .folyt./ § Gy Mi P

Igy követjük hiven a világ valamennyi szabadságszerető népével a Szovjetunió iránti szeretet és hűség acélos egységében összeforva a lenini-sztálini zászlót. Így lehetünk méltó tagjai a béke nagy nemzetközi seregének, melynek élén az emberiség reménye, bölcs tanítója és vezére, Sztálin elvtárs áll.

Ünnepségünket ezennel megnyitom. Felkértem Hegedüs András elvtársat, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagját, hogy tartsa meg ünnepi beszédét./MTI/

---

Új termelőcsoportok Győr-Sopron megyében

i Vid Ká/V/Gy No Szia P

A Központi Statisztikai Hivatal a mezőgazdaság szocialista szektorának az 1952-es évben megmutatkozó erőteljes fejlődéséről számol be. Győr-Sopron megyében is jelentős ez a fejlődés. A megyében október második felétől december 31-ig nyolc új termelőcsoport alakult, 148 családdal, 1642 hold földdel. A meglévő termelőszövetkezetekbe és csoportokba 204 dolgozó parasztcsalád 1377 hold földdel kérte felvételét. Ez év elején ismét két termelőcsoport alakult, mellette a meglévő termelőcsoportokba 112 család lépett be 1153 hold földdel./MTI/

---

Megjelent a Szovjet Kultura új, januári száma

k NMI/Gy P

A Szovjet Kultura a Nemzetközi Sztálin békedíjak odaítélése alkalmából közli Farragi György "A béke hősei" című vezércikkét, Ilja Erenburg új regényének, "A kilencedik hullám"-nak Eisenhower párizsi fogadtatásáról szóló részletét és Johannes R. Becher három versét Gáspár Endre fordításában.

K Méltón emlékezik meg a folyóirat a nagy Leninről, halálának 29. évfordulóján, Raszul Rza Sztálin-díjas azerbajdzsáni költőnek Urbán Eszter fordításában megjelent versével és Márkov: "A Sztrogovok" című Sztálin-díjas regényének egyik érdekes részletével.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2o. kiadás

1953. január 21.

1/6 óra 40 perc

/Megjelent a Szovjet Kultura...folyt./ k MM Gy P

Az ujesztendő küszöbén az elmúlt év egyik legjelentősebb eseményének, a három küldötte interjú formájában számol be ideai terveiről, "A kongresszusi küldött" című riport pedig a Szovjetunió Kommunista Pártja XIX. kongresszusán résztvett sztálingrádi olvasztár ujitásairól és kongresszusi élményeiről szól.

Rajcsányi Károly a Szovjetunióban járt szakszervezeti küldöttségnek a szovjet óriásüzemekben és a moszkvai Trud című lap szerkesztőségében tett látogatásáról ír. A magyar dolgozó értelmiség nagy eseményéhez, az Ismeretterjesztő Társulatnak küszöbönálló megalakulásához értékes segítséget jelent a Szovjetunióban lévő Politikai és Tudományos Ismeretterjesztő Társulat egyik kerületi tagozatáról szóló ismertetés. Érdeklődésre tarthat számot a fiatal magyar írók értekezlete előtt Hegedüs Gézaék a fiatal szovjet írók neveléséről szóló cikke.

Gombos László színes írása a Szovjet Film Ünnepeén bemutatásra kerülő jelentősebb filmekről tájékoztatja a lap olvasóit.

A Moszkvai Cirkusz új műsoráról és a szovjet természetjárókról szóló színes riportok, a 30 éves Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetségének fővárosait ábrázoló képriport, több vers és elbeszélés egészíti ki a Szovjet Kultura új, januári számát, amely külön hatoldalas tartalomjegyzéket ad a folyóirat 1952-ben megjelent cikkeiről a szerzők neve és tárgykörök szerint./MTI/

/ a Szovjetunió IV. Országos Békéértékezletének Fenyőtüből illóolajat készít az Erdőkémia Vállalat

i KE/B/Gy Ká 4 - 1 Szia P

Az erdőgazdasági termelés közben eddig sok termék maradt kihasználatlanul, így a többi között a fenyőtü is, amelyet eddig a fenyő kitermelése során a vágásban hagytak.

A szovjet kutatások szerint egy tonna fenyőtü egyebek között száz kiló jóminőségű rostanyagot adhat, amely kárpitozásra alkalmas, továbbá hatvan kiló gyantát, két kiló illóolajat, 150 kiló különböző, vízben oldható szerves anyagot - esszenciát, pektint, cukrot, stb. Egy tonna fenyőtüben mindezeket kívül annyi C-vitamin van, amennyi ezer embernek száznapi szükségletét fedezné.

A magyar szakemberek lengyelországi tanulmányútjukon nyert tapasztalatai alapján az Erdészeti Tudományos Intézet kísérletezett a fenyőtüből készíthető illóolaj hazai előállításával. A kísérletek alapján megkezdték a nagyüzemi gyártást. Szappanillatosító, fürdőtabletta előállítására és egyéb ipari célokra már rendelkezésre áll a hazai termelésű illóolaj./MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 21. kiadás

1953 január 21

16 óra 50 perc

Április 4 tiszteletére három gérről négygépes rendszerre tértek át az Üvegszigetelő Anyagok Gyára huzóüzemének dolgozói

1 GO/GO/Hnó Tom Szia P 3

Az Üvegszigetelő Anyagok Gyárában készített üvegszáll és üveggyapot a kazánok, csövek szigeteléséhez és különleges építkezéseknél szükséges, ezenkívül az eternitből készülő különböző fedőlemezek egyik alapanyaga is. A gyár dolgozói mindent elkövetnek, hogy ki-  
elégítsék egyre fejlődő gyárunk és új építkezéseink üvegszigetelő szükségletét. Ezért az aránylag kis üzem dolgozói komoly felajánlást tettek április 4 tiszteletére. Vállalták, hogy az első negyedévben 90.000 forint értékű üvegszigetelőt készítenek terven felül.

A vállalás teljesítéséért Jankovich Sándorné sztahnovista szálhuzó és Báger Mária szálhuzó kísérletképpen három gép helyett négy gépen kezdtek dolgozni. Kísérletük eredménnyel járt s meggyőzték dolgozótársaikat is arról, hogy a négy gépes rendszer bevezetése egyik feltétele a nyolcórás munkaidő teljes kihasználásának s a termelőkenység emelésének. Dolgozótársaik elfogadták Jankovich Sándorné és Báger Mária javaslatát és április 4 tiszteletére a napokban az egész huzóüzem áttért a négygépes termelésre.

Gátolja azonban a dolgozók vállalásteljesítését, hogy már hónapok óta rossz az üzem egyik igen fontos berendezése, a nagy ventilátor. Ezért a gyár dolgozói lemaradtak az első kétharmad tervteljesítésben. A Hőpalack és Üvegipari Vállalat dolgozói hónapokkal ezelőtt elvállalták a ventilátor megjavítását, de az még most is használhatatlan. Ezért az Üvegszigetelő készítőik kéri a Hőpalack és Üvegipari Vállalat dolgozóit, hogy a legrövidebb időn belül javítsák meg ventilátorukat, mert anélkül nemcsak vállalatukat, de még tervüket sem tudják teljesíteni./MTI/

Készülnek az üzemtervek a termelőcsoportokban

6 Vid A/Bnó/Hnó No P 2

A Sebes-Körös mellett mélyfekvésű, jó fekete földterületen terül el az ujirázi "Lenin" termelőcsoport gazdasága. A csoport irodájában napok óta szorgalmas munka folyik: az üzemtervet készítik, hogy meghatározzák egész évi feladataikat és azt, hogy miképpen tudnának minél nagyobb termést elérni. Az elmúlt évben 28 holdon termeltek rizst és több mint 30 mázsás átlagtermést takarítottak be holdanként. A készülő üzemtervben már 50 hold rizst állítottak be és 10 holdon konyhakertészetet. A Sebes-Körös elég bővizű ahhoz, hogy a megnagyobbodott öntözési területet is ellássa vízzel.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1953 január 21

17 óra 05 perc

/Készülnek az üzemtervek...folyt/ 8 Vid Á/Bnó/Hnó No P

Az üzemtervben azt is feltüntetik, hogy az egyes terményfélékből milyen termést akarnak elérni és ennek érdekében milyen agrotechnikai módszereket alkalmaznak majd. Az idén egész kukoricaterületüket nögyezetesen vetik el, ötször kapálják és alkalmazzák a pótbeport is: 30 mázsás átlagtermést irányoznak elő. Elhatározták, hogy a tavaszi kalászosokat mind kereszt sorosan vetik el. Az üzemtervek alapján már összeállítottak három növénytermelési brigádot, kijelölték a munkacsoportokat és az állandó földterületeket, a munka megkezdésekor pedig minden tagnak külön is kimérik a rábízott földterületet, melynek gondos, jó megmunkálásáért személy szerint felelőssé teszik a tagokat.

Veszprém megyében

a termelőszövetkezetek az üzemtervük készítésekor sokkal nagyobb ipari növény vetésterületet állítanak be, mint a múlt évben. A kétternyulaki "Uj Barázda" termelőszövetkezet tagjainak az elmúlt évben 23.000 forintot jövedelmezett a két hold dohány. Az idén már öt holdra emelik dohányterületüket. A pápai járás és éghajlati viszonyai igen kedveznek a cikóriának. A járás termelőszövetkezetei és csoportjai összesen 30 hold cikória vetést állították üzemtervükbe. A keszthei "Szabadság" termelőcsoportban idén megháromszorozódik a gyapotföld nagysága. A bánhalmi "Vörös Marcal" termelőcsoport 50 új méhesek lád vásárlását vette tervbe, ezzel elősegítik pillangósnövényeik maghozamát, növelik gyümölcsstermésüket, fokozzák bevételüket. A köveskői "Vörös Csillag" termelőcsoportban a múlt évben 20 százalékkal nagyobb termést adott a méhjárta gyümölcsös, mint az, amelyiket nem látogatták a méhek. A csoportban ezért úgy döntöttek, hogy az idén megkötészik méhállományukat./MTI/ / telej

---

Ujabb beszámolókat tartanak a népek bécsi békekongresszusán résztvevő magyar küldöttek

k OBT KC/tot/Hnó Mi Szia P

A népek bécsi békekongresszusán résztvevő magyar küldöttek folytatják beszámolóikat, ismertetik a dolgozók előtt a kongresszus munkáját, útmutatásait. Január 22-én Benke Valéria, az Országos Béketanács titkára a miskolci "Béke" filmszínházban tart beszámolót délután 3 órakor. Tollas Sándorné, a debreceni Rákosi-telepi "Petőfi" tiszcs tagja az údi vasgyár kulturtermében számol be a bécsi kongresszusról. A gyűlés délután 2 órakor kezdődik. Január 23-án a Rákosi Mátyás Művek dolgozói számára Nagy Mária munkásnő, osztályvezetőhelyettes tart beszámoló gyűlést a csepeli Sportcsarnokban délután 4 órakor./MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 23. kiadás

1953. január 21.

17 óra 15 perc

Közel 6000 holdat szántottak fel Rákosi Máttyás parlamenti beszéde óta a szekszárdi járásban

Vid V Gy No Szia P

Az őszi mélyszántásban meglehetősen elmaradt szekszárdi járásban, Rákosi elvtárs parlamenti beszéde óta, szerdáig közel 6000 holdat szántottak fel. Jó eredményeket ért el Tolna község, ahol az utóbbi hetekben 400 holdat szántottak fel, de jól dolgozott Bába, Bátaszék és Mőzs is, ahol már csak néhány százalék van hátra.

A munkát nagyban megkönnyítette, hogy a tanács mezőgazdasági állandó bizottságának tagjaiból és élenjáró dolgozó parasztokból több faluban társadalmi bizottságot alakítottak.

A járás gépállomásai közül a sárpilisi gépállomás január 1-e óta közel 300 normálholdnak megfelelő szántást végzett el. A téli brigád tagjai 2-3 fokos fagyban is dolgoznak, szerdán 11 erőgép dolgozott Bátaszék határában, ahol délig egy-egy traktor négy holdat szántott fel. /MTI/

---

Kikeltek az első csibék a kecskeméti baromfikelteső állomáson

i Vid B Ká No P

Az ötéves terv második évében kezdte meg működését Keoskó néven a bugacpusztai állami gazdaság baromfikelteső üzeme. A keltető állomáson két, egyenként 10.000 és három, egyenként 2.500 tojás befogadására alkalmas keltető géppel dolgoznak.

Az állomáson kizárólag vérvizsgált tenyésztőtojásokat keltetnek, jelenleg 15.000 darabot. Ebből legtöbb a negyestű és nagy tojás-hozamu rhode-islandi és a fehér magyar fajta. Utóbbi-fajtának - a nagy tojás hozam mellett - hús is igen jó, ezért keresett exportcikk. Az első csibék január 21-én, szerdán kikeltek a tojásokból és csütörtökön reggel gondosan csomagolva, utnak indítják rendeltetési helyükre, ahol fűtött nevelőhelyiség várja a kis csibéket. Az első szállitmányt, mintegy 2400 naps csibét, a bugacpusztai állami gazdaság kapja. /MTI/

..

K.

B. 24. kiadás 1953. január 21.

17 óra 35 perc

Ujabb tiltakozások a Rosenberg-házaspár halálos ítélete ellen

1 KC/tot/B Mi 4 Szi VE

Az Országos Béketanácsához továbbra is nagy számban érkeznek táviratok, amelyekben dolgozóink felháborodásukat fejezik ki az amerikai Rosenberg-házaspár halálraítélése miatt. A Budapesti Autóvillamosági Felszerelések Gyárána dolgozói a következőket írják táviratukban:

"Ebben az ítéletben az USA imperialista vezetőinek újabb eljás merényletét látjuk a béke/ellen, újabb bizonyítékát annak, hogy az amerikai halálgyárosok minden eszközzel törekednek a harmadik világháború kirobbantására, és el akarják pusztítani mindazokat, akik a békéért harcolnak." / ügye

"A világ népei békét akarnak. Az amerikai imperialisták a dolgozók vérében akarják megszerezni profitjukat, dolláréhségüket ártatlan emberek életének kioltásával próbálják kielégíteni. Most a Rosenberg-házaspár békeharcát akarják elhellygáttetni. Tiltakozunk az amerikai kormányzat embertelen, minden jogot, igazságot felrugó ítélete ellen" - mondja a Papírneműgyár dolgozóinak tiltakozása.

A Közlekedési Építő Vállalat

dolgozói a következőket írják: "A Rosenberg-házaspárt az Amerikai Egyesült Államok legfelsőbb bírósága hamis vádok alapján, bizonyítékok nélkül ítélte halálra. A magyar dolgozók előtt nyilvánvaló, hogy a Rosenberg-per célja a békéért harcoló amerikai milliók megfélemlítése. Fel-emeljük szavunkat a Rosenberg-házaspár életének megmentéséért és követeljük szabadonbocsátásukat."

Tiltakozó táviratot küldtek a

békésesobai

békenaggyűlés résztvevői is. "Egész megyénk dolgozó népe nevében felháborodottan tiltakozunk a Rosenberg-házaspár halálraítélése ellen. Ebben az ítéletben az emberi jogok és a béke elleni újabb merényletet látunk" - írják.

"Követeljük, hogy azonnal bocsássák szabadon a világbékeért harcoló Rosenberg-házaspárt. Azt üzenjük az amerikai kormánynak, hogy még eredményesebb és jobb munkával erősítjük a béke ügyét, még tovább szölesítjük a magyar-szovjet barátsággal is a béke frontját" - mondja az MSZT budai járási küldöttválasztó értekezletének távirata.

Táviratban tiltakoztak a Rosenberg-házaspár börtönbevitelt kivégzése ellen többek között a Börtex-cipőgyár, a Csepeli Cserzőanyaggyár, a Szőlészeti Kutató Intézet, a Makói Cipőipari Termelőszövetkezet, a Hangszerkereskedelmi Vállalat, a miskolci Ruházati Bolt dolgozói, az MSZT szentendrei járási, kiskunfélegyházi és Budapest VI. kerületi küldöttválasztó értekezletének résztvevői és sokan mások. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 25. kiadás

1953. január 21.

17 óra 55 perc

A tatabányai cementgyár dolgozói április 4. tiszteletére 1000 tonna klinkert és 1200 tonna cementet termelnek terven felül.

i Vid GO/HE/B 2 Sz Szia P

A Tatabányai Cement és Mészüzem dolgozói negyszerű eredményekkel zárták az 1952-es évet: több ezer tonna cementet és klinkert termeltek terven felül. A gyár dolgozói most ünnepi röpgyűléseket tartottak, amelyeken felajánlásokat tettek április 4. tiszteletére.

Vállalták, hogy első negyedéves tervükön felül 1000 tonna klinkert, 1200 tonna cementet termelnek és 150.000 darab zsákot készítenek. A mészüzem dolgozói megfogadták, hogy az első negyedéves tervükön felül 730 tonna meszet termelnek. A kőbánya, a cementgyár és a mészüzem dolgozói vállalásaiknak teljesítéséhez a szükséges cementet és mészkövet ugyancsak terven felül biztosítják.

A Tatabányai Cement és Mészüzem dolgozói célkitűzéseiket úgy valósítják meg, hogy a nagyjavításokat a határidő előtt befejezik anélkül, hogy az a minőség rovására menne. A 700 órás gépkiszámlási mozgalmat a vállalat minden üzemrészére, minden fontos gépgyűlésre kiterjesztik. Az első negyedévben az igazolatlanul mulasztók számát pedig 50 százalékkal csökkentik az előző negyedévhez mérten. /MTI/

Nyolcnapos előnyt szereztek a szálinvárosi óriáskohó fenékfalazói

Vid B Sz VE

Tizennégy napja tart a szálinvárosi óriáskohó fenékfalazása. A Vaskohászati Kemenceépítő Vállalat 16 tagú falazó brigádja április 4. tiszteletére vállalta, hogy az eredetileg 64 munkanapra tervezett falazást 50 munkanap alatt elvégzi. A brigád már az első 14 nap alatt, szerda délig nyolcnapos előnyt szerzett a vállalat szerint módosított tervével szemben. A brigád az utóbbi napokban 240 százalékon felüli átlagteljesítménnyel dolgozott.

A Vaskohászati Kemenceépítő Vállalat dolgozói ezzel párhuzamosan hozzáálltak a léghevítő füstcsatorna falazásához; január 25-én pedig megkezdik a II-es számú léghevítő, február 1-én az I-es számú léghevítő bélésfalazását. Ezeknek a határidőknek a betartásához azonban az is szükséges, hogy a Szálín Vasmű gépgyára mielőbb átadja ezeket az alkatrészeket, amelyeknek a szállítási határideje már lejárt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIRDEK

B 26. kiadás 1953. január 21.

19 óra 20 perc

Január második harmadában 104.3 százalékra teljesítette teljes termelési tervét a Wilhelm Pieck Vagongyár

i vid SL/V/PE SL VE

A győri Wilhelm Pieck Vagongyár dolgozói egyre következetesebben hajtják végre azt az ígéretüket, amit gyárunk új elnevezésének napján tettek. Szervezettebb munkával január második harmadában 104.3 százalékos eredményt értek el a teljes termelési terv teljesítésében. Továbbra is a hidüzemé az elsőség, ahol a műszakiak kellő időben biztosítják az anyagot és a szervezés terén is a legjobb eredményeket könyvelhetik el. A hidüzem a teljes termelési terv 115.1 százalékos teljesítése mellett 138.3 százalékra teljesítette a befejezett termelési tervet.

A vagon-osztály szintén sokat javított munkáján. Január első tíz napjában még mindössze 88.8 százalékos eredményről számoltak be, a második harmadban azonban 105 százalékra emelkedett a teljes termelési tervet jelző grafikon. A vagon-osztály dolgozóinak az a célja, hogy a hónap végére a januári terv teljesítésén kívül múlt évi tartozásukat is letörlesztik.

A teljes termelési terv sikeres megvalósítása mellett azonban nagy feladatokat kell megoldaniuk a gyár dolgozóinak az árutermelés terén. Befejezett termelési tervének teljesítésében ugyanis a hónap második harmadában lemaradt a Wilhelm Pieck Vagongyár. /MTI/

- - - -

Szines dokumentumfilm készült Munkácsy Mihály munkásságáról

i Ha/PE M 3 VE

"Munkácsy" címmel mutatják be január 22-én a budapesti Fáklya és Fény filmszínházak Munkácsy Mihály, a nagy magyar festőművész munkásságáról készült szines dokumentumfilmet. A Híradó és Dokumentum Filmgyár egyik forgatócsoportja a felvételeket a Szépművészeti Múzeumban forgatta, az ott összegyűjtött Munkácsy-festmények alapján. Különösen nagy problémát jelentett az alkotók számára a festmények szines filmen történő ábrázolása. Ebben a munkában nagy segítséget jelentettek a szovjet képzőművészeti filmek. A nagy művek egyes alakjait külön is bemutatja a film, a legszebb alkotásokkal ismerkednek meg a nézők, köztük a "Siralomház", a "Tépéscsinálók", a "Honfoglalás", a "Köpülő asszony", az "Ásító inas" és a "Sztrájk" című képekkel. /MTI/

- - - -

R.

MTI BELFÖLDI HIRDEK

B 26. kiadás 1953. január 21.

19 óra 20 perc

Január második harmadában 104.3 százalékra teljesítette teljes termelési tervét a Wilhelm Pieck Vagongyár

i vid SL/V/PE SL VE

A győri Wilhelm Pieck Vagongyár dolgozói egyre következetesebben hajtják végre azt az ígéretüket, amit gyáruk új elnevezésének napján tettek. Szervezettebb munkával január második harmadában 104.3 százalékos eredményt értek el a teljes termelési terv teljesítésében. Továbbra is a hidüzemé az elsőség, ahol a műszakiak kellő időben biztosítják az anyagot és a szervezés terén is a legjobb eredményeket könyvelhetik el. A hidüzem a teljes termelési terv 115.1 százalékos teljesítése mellett 138.3 százalékra teljesítette a befejezett termelési tervet.

A vagon-osztály szintén sokat javított munkáján. Január első tíz napjában még mindössze 88.8 százalékos eredményről számoltak be, a második harmadban azonban 105 százalékra emelkedett a teljes termelési tervet jelző grafikon. A vagon-osztály dolgozóinak az a célja, hogy a hónap végére a januári terv teljesítésén kívül múlt évi tartozásukat is letörlesztik.

A teljes termelési terv sikeres megvalósítása mellett azonban nagy feladatokat kell megoldaniuk a gyár dolgozóinak az árutermelés terén. Befejezett termelési tervének teljesítésében ugyanis a hónap második harmadában lemaradt a Wilhelm Pieck Vagongyár. /MTI/

-----

Szines dokumentumfilm készült Munkácsy Mihály munkásságáról

i Ha/PE M 3 VE

"Munkácsy" címmel mutatják be január 22-én a budapesti Fáklya és Fény filmszínházak Munkácsy Mihály, a nagy magyar festőművész munkásságáról készült szines dokumentumfilmét. A Híradó és Dokumentum Filmgyár egyik forgatócsoportja a felvételeket a Szépművészeti Múzeumban forgatta, az ott összegyűjtött Munkácsy-festmények alapján. Különösen nagy problémát jelentett az alkotók számára a festmények szines filmen történő ábrázolása. Ebben a munkában nagy segítséget jelentettek a szovjet képzőművészeti filmek. A nagy művek egyes alakjait külön is bemutatja a film, a legszebb alkotásokkal ismerkednek meg a nézők, köztük a "Siralomház", a "Tépéscsinálók", a "Honfoglalás", a "Köpülő asszony", az "Ásító inas" és a "Sztrájk" című képekkel. /MTI/

-----

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1953. január 21.

19 óra 30 perc

Elhunyt Ránki József

k MJOSZ PE Mi VE

Elhunyt Ránki József elvtárs jeles újságíró és karikaturista, aki a felszabadulás előtt és azóta is lankadatlan lelkesedéssel szolgálta a magyar dolgozó nép nagy ügyét. Ránki elvtárs 43 éves volt, a halál életereje teljében ragadta el. Tetemét elhamvasztás után a Farkasréti temetőben helyezik nyugalomra. Temegetése időpontjáról később történik intézkedés. /MTI/

- - - -

Szerkesztőségek figyelmébe

KC/tot/PE Mi Szia VE

Az alábbiakban kivonatot bocsájtok rendelkezésre Gosztonyi Jánosnak, a DISz Központi Vezetősége titkárának beszédéből, amelyet a budapesti fiatalok részére tartott békekongresszusi beszámológyűlésen mondott el. Keretet később adunk.

x x x

Gosztonyi János bevezetőben a népek bécsi békekongresszusának jelentőségéről beszélt, majd így folytatta:

- Mi, fiatalok büszkén és örömmel állapíthatjuk meg Bécsben, hogy a népek békekongresszusa egyben a világ ifjúsága képviselőinek kongresszusa is. A Szovjetunió, a népi demokráciák, a kapitalista és gyarmati országok küldöttségeiben csaknem kivétel nélkül ott voltak az ifjúság képviselői is. A szabad országok ifjúságát az új élet élenjáró építői, a becsületté és dicsőséggé vált munka hősei, kiváló sztahanovisták képviselték elsősorban a kongresszuson. A kapitalista országokból, gyarmatokból pedig mindenhol olyan fiatalok jöttek, akiknek népük iránti szeretetét sem börtönnel, sem bitófával nem tudják megtörni.

Ezután azzal foglalkozott, hogy a kongresszus megmutatta a világ békemozgalmának hatalmas fejlődését.

- A békemozgalom nagyarányu fejlődésével egyidejűleg minden országban növekedett a békéért küzdő ifjúság tábora is.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLLI HIREK

B 28. kiadás

1953. január 21.

1/4 óra 40 perc

/Gosztonyi János beszéde. . . 1.folyt./ KC/tot/PE Mi Szia VE

A kongresszus fiatal küldöttjei, a DIVSZ és a Nemzetközi Diákszövetség által rendezett megbeszéléseken számtalan példát mondtak el erre. Ezek a példák mindenekelőtt két ténnyt bizonyítottak: 1./Hogy a DIVSZ és NDSz befolyása jelentősen megnövekedett a világ minden részén a fiatalok között. 2./Még olyan ifjúsági szervezetek, amelyek egyéb célkitűzéseiket tekintve távolról sem nevezhetők haladó szervezeteknek - az ifjúsági tömegek követelésére kénytelenek nyíltan kiállni a béke kérdésében és állást foglalni az új háboru előkészítésével szemben.

- A Béke Világtanács, amikor a népek békekongresszusát készítette elő, felhívással fordult a felnövekvő nemzedékhez is, hogy harcoljon a békéért, harcoljon a háboru ellen, amely tönkretenné jövőjét. A felhívásra a világ minden részén százvezrek és milliók válaszolnak: itt vagyunk és készen állunk harcolni a békéért, az ifjúság jogaiért, a népek nemzeti függetlenségéért. A legutóbbi évek ifjúsági eseményei azt bizonyítják, hogy a különböző nyelveken egyre erőteljesebben esendülnek fel a DIVSZ himnuszának szavai: "Egy a jelszónk, a béke, harcba boldog jövőért megyünk."

/szemben.

Gosztonyi János a továbbiakban elmondta, hogy a világ népei gyűlölettel fordulnak el az amerikai imperialistáktól és csatlakoznak a Szovjetunió vezetete békétáborhoz. Ugyanugy, ahogy a népek ellenállása és gyűlölete fokozódik az amerikai imperialistákkal szemben, ugyanugy nő Nyugat-Európában, a gyarmatokon és mindenütt az egész világon az ifjúság ellenállása és gyűlölete a Jenki hódítókkal. A fiatalok a marshallizált országokban, a gyarmatokon és a függő országokban saját bőrükön érzik, mit jelent az amerikai elnyomás. Ezek a fiatalok meggyőződnek arról, hogy jövőjük biztosítása, sorsuk jobbrafordulása érdekében nincs más út számukra, mint harcolni az amerikai háborus tervekkel szemben.

Gosztonyi János részletesen beszélt a Kongresszus tanácskozásairól, majd így folytatta:

- A népek bécsi békekongresszusa utat mutat a békeharcban a világ minden fiataljának, utat mutat a dolgozó és tanuló fiataloknak is. A mi alapvető feladatunk, hogy még jobban szélesítsük, erősítsük a békéért harcoló magyar fiatalok táborát, bevonjuk a békeharcba a fiatalok százazreit, millióit.

- Mi az utja ennek? Mindenekelőtt az, hogy megismertessük a DISZ-tagokkal és minden egyes fiatalal a népek kongresszusának határozatait,

/folyt. köv./

MTI BELFÜLDI HÍREK

B 29, kiadás

1953. január 21.

19 óra 45 perc

/Gosztonyi János beszéde. . . 2.folyt./

állásfoglalásait a mai legdöntőbb nemzetközi kérdésekben és ezen keresztül mozgósítsuk őket azokért a célkitűzésekért, amelyek ma a nemzetközi békenozgalmak központi kérdései. Le kell leppezni előttük is az imperialisták terveit, meg kell szerettetni a fiatalokkal, a Szovjetuniót, a békeharc vezetőjét.

- A fiataloknak ott kell lenniük minden békenegyilvánuláson, részt kell venniük minden akcióban, amely a béke megvédésére irányul, hiszen amikor mi a békéről beszélünk, akkor elsősorban a mi jövőnkéről, a fiatalok boldog jövőjéről van szó - mondotta.

- De a béke megvédése érdekében nekünk nemcsak agitálni, nemcsak gyűlöszni kell. A magyar ifjúság kötelessége, hogy erősebbé tegye hazáját, Erősítse szocialista iparunkat, a munkásifjúság váljon lelkes rohamcsapatává az új gépek, üzemek építésének, a több szénért, vasért, olajért folyó harcunk. A mezőgazdaságban a fiatalok legyenek a több termésért, az állatállomány nagyobb hozamért vívott harc élharcosai, a középiskolákban és egyetemeken a diákok tanuljanak jobban, hogy azután hasznos építői legyenek a mi új életünknek. Ezt várja tőlünk, magyar fiataloktól a mi hazánk, ezt várja tőlünk korunk legnagyobb ügye, a béke megvédésének érdeke is. /MTI/

Hójelentés 1953. január 21-én az esti helyzetről

Zala, Győr-Sopron és Vas megyében a hóakadályok megszűntek.

Veszprém megyében hóakadályok: 74. számú veszprém-keszthelyi ut 10-15 km között /Nemesvámos határában/, 73. számú keszthely-zalaegerszegi ut 3-4 km között /alsópárhok határában/, szentgáli bekötőút 5-9 km között, bakonygyepes-nagyvázsonyi ut 14-16 km között /Urkut, Zsófia-major határában/, 821 számú csorna-városlódi ut 63-68 km között /Városlód-Erkénygyepű határában/ nehézen járható.

Hóakadályok megszűntek: 73. számú keszthely-zalaegerszegi ut 8-12 km között, 75. számú devecser-zalaegerszegi uton, süveg-keszthelyi uton, zala-szentő-lesencetomaji uton. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1953. január 21.

19 óra 50 perc

Várpalota és az oroszlányi "Szeptember 6." akna bányászai csatlakoztak a szuhakállóiak felhívásához

i SL/KV/Gy VE

A szuhakállói bányászok felhívására újabb és újabb bányászatok dolgozói határozzák el, hogy tervük teljesítésével ünneplik hazánk felszabadulásának nyolcadik évfordulóját.

A várpalotai bányászok a következő levélben válaszoltak a szuhakállóiak felhívására:

Pártunk útmutatását követve, a szuhakállói bányászok példás magatartása, a mentési munkálatokban résztvevő bányász elvtársak önfeláldozó példája nyomán elhatároztuk, hogy tervünk teljesítéséért ugyanolyan hősi esen, olyan példamutatóan harcolunk, mint a szuhakállói bányászok. Elhatároztuk, hogy minden nehézséget leküzdve teljesítjük első negyedévi tervünket.

1./ A Loy-mozgalmat az eddigi tapasztalatok alapján fokozatosan megjavítjuk és azt a Ferenc-üzemben mintaszerűen kiépítjük március 20.-ig.

2./ Vállaljuk, hogy 1953. első negyedében terven felül 2500 tonna szenet termelünk.

3./ A minőség javítása érdekében a meddőt 40 százalékkal csökkentjük.

4./ Az anyagtakarékoság terén vállaljuk, hogy a vas- és a betonbiztosítás fokozásával az első évnegyedben a tervhez viszonyítva 150 köbméter bányafát megtakarítunk. 2.

5./ A produktív műszakok számát a munka jobb megszervezésével növeljük és ennek betartását ellenőrizzük. Biztosítjuk a folyamatos anyag- és ürescsille-ellátást. A munkahelyeket megfelelően méretezett fával egy napi készlettel látjuk el.

6./ A munkahelyi váltást 100 százalékgig megvalósítjuk.

7./ Vállaljuk a munkavédelem megerősítését. A levegő-ellátást a Ferenc-mezőben megjavítjuk, a biztonsági berendezéseket jókarban tartjuk.

8./ A Ferenc-üzemben február 1-ig DISZ-frontot szervezünk, amelyen igazolatlan mulasztás nem lesz.

9./ A Sztahanov-mozgalmat megerősítjük. Hívunk a Sztahanov-értékeket hívunk össze, ahol az élenjárók átadják tapasztalataikat, a lemaradókat nevelőmunkával segítik. Vállaljuk, hogy jó nevelőmunkával és a versenykészség erősítésével az első évnegyed végéig a sztahanovisták számát 15 okleveles és 7 jelvényes sztahanovistával növeljük. /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás

1953. január 21.

19 óra 15 perc

/Várpalota és az oroszlányi...folyt./ i SL/KV/Gy VE

10./ A munkaverseny fellendítése érdekében a versenyeredményeket naponta értékeljük. Február 1-től a versenyhíradót a város területére is kiépítjük.

Az oroszlányi "Szeptember 6." akna dolgozói a következőket írják:

Az ország bányászaihoz írt leveletek csak alátámasztja a múlt és jelen bányászélet közötti mérhetetlen különbséget, hiszen a múlt rendszerben pusztulásra lettetek volna ítélve. Büszkeség tölt el mindannyiunkat, mert megmentett életetek valamennyiünk élote, az értetek folytatott mentési küzdelem - úgy érezzük - értünk és az ország valamennyi bányászóit is folyt.

Amikor a bányászerezetsétlenségről tudomást szereztünk, bányászaink lelkes munkával vállalták a kiesés behozását, 24.000 tonnás terven felüli vállalásunkat 27.000 tonnára emeltük és ezt maradéktalanul teljesítettük is.

Most is igérjük szerető édesapánknak, a mi drága Rákosi elvtársunknak és nektek, szuhakállói bányász elvtársak, hogy az 1953-as évben is maradéktalanul teljesítjük kötelességünket.

Vállaljuk, hogy április 4-e tiszteletére:

1./ Az első negyedévi tervünket 3000 tonna szénnel teljesítjük.

2./ Újabb bányamező bekapcsolásával nagytermelekenységű frontot helyezünk üzembe a napokban, amelynek dolgozói az első negyedévi tervüket határidő előtt: március 9-re, szeretett Rákosi elvtársunk születésnapjára befejezik.

3./ Első negyedévi tervünk befejezéséig 20 újabb sztanovistát nevelünk.

4./ A 480 perc kihasználását jó nevelőmunkával valószínűsítjük meg, az igazolatlan műszak-mulasztások számát a jelenleginek legalább felére csökkentjük.

5./ A gépek kihasználását 34 százalékról 40 százalékra emeljük.

6./ A szállítószemélyzet számát a progresszív bérezés fokozottabb bevezetésével 4 százalékkal csökkentjük és az így felszabadult szállítási dolgozókat újabb feltárásokban szénfejlesztésekre telepítjük.

Vállalásaink valóra váltásával hazánk szocialista építését, a világ békészerető dolgozóinak legszentebb ügyét: a békét akarjuk fokozottan védelmezni. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás

1953 január 21

19 óra 58 perc

Szerkesztőségek figyelmébe !

Fm/B/Hné Bn

Mai B 18-as kiadásunk /Dobi István megnyitóbeszéde.../  
az alábbi változtatásokkal közölhető:

Alulról a harmadik bekezdés utolsó sora helyesen:  
... a világ dolgozói, mint előtte soha senki más.

Az utolsó bekezdés első sora helyesen:

- Ez az út, amelyet Lenin mutatott számunkra: a béke  
útja.

Mai B 19-es kiadásunk első bekezdésének utolsó monda-  
ta helyesen így kezdődik:

... Így lehetünk méltó tagjai a béke...

II

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 33. kiadás

1953. január 21.

320 óra 35 perc

A népek bécsi békekongresszusáról tartott beszámolót a DISZ Ifjúsági Akadémiája - előadássorozatban Gosztonyi János, a DISZ Központi Vezetőségének titkára.

t KC/Fd/PE VE

Szerdén délután a budapesti Pártoktatók Házában a DISZ Ifjúsági Akadémiája előadássorozatban békekongresszusi beszámolót tartottak a budapesti fiatalok számára. A beszámolón a budapesti újságírók és iskolák, egyetemenk ifjúságának küldöttei vettek részt. Gosztonyi János, a DISZ Központi Vezetőségének titkára, aki a magyar fiatalok képviselőjeként részt vett a népek bécsi békekongresszusán, tartott előadást.

/MTI/

/Gosztonyi János előadását előző kiadásainkban közöltük./

H

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. Kiadás

1953. január 21.

20 óra 40 perc

Hegedűs András beszéde

Sr/Bné/Gy Bn

A szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk Hegedűs András, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottsága tagjának operaházi Lenin- emlékestén elhangzott beszédét. Keretét később adunk.

X X X

- Elvtársak!

- Huszonkilenc évvel ezelőtt halt meg Lenin elvtárs, a világ dolgozóinak lángeszű vezére, aki többet tett az emberi haladásért, mint bárki előtte a történelem folyamán. Az ő életműve - a győztes szocialista forradalom - a világtörténelem új korszakát indította el. Ő és művének folytatója, a nagy Sztálin vezette el a szovjet népet a szabadság birodalmába és ők jelölték ki az utat a világ valamennyi dolgozója, minden elnyomott népe számára a felszabaduláshoz.

- Mint Sztálin elvtárs, Lenin nagy tanítványa, művének lángeszű folytatója és továbbfejlesztője mondta: "Lenin vezére volt nemcsak az orosz proletariátusnak, nemcsak az európai munkásoknak, nemcsak a gyarmati keletnek, hanem a földkerekség minden dolgozójának is."

Ezután elmondotta, hogy Lenin nevéhez fűződik a munkásosztály, a dolgozó nép, felszabadító harcot vezető erő, az új típusú marxista-leninista párt megteremtése, a világ első szocialista államának megalapítása. A Szovjetunió Kommunista Pártját az emberiség forrón szeretett vezére - a ma Leninje, Sztálin elvtárs vezeti. A Szovjetunió Kommunista Pártja világtörténelmi jelentőségű XIX. kongresszusa, a világ legogységebb és legerősebb pártjának kongresszusa volt, olyan párté, amely példaképe és tanítója minden ország kommunista és munkáspártjának.

/Folyt.köv./

2.

. M. T. I. B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás

1953 január 21

20 óra 50 perc

/Hegedüs András beszéde...1.folyt/ § Hné Bu

- Lenin nevéhez fűződik az a történelemformáló fel-  
fedezés, hogy az imperializmus legfelsőbb foka egyszersmind a kapita-  
lizmus - haladó szakasza; hogy az imperializmus a proletárforradalmak  
kora, a szocializmus előestéje. Lenin hívta harcra a világ minden el-  
nyomott és kiszákmányolt emberét, a munkásokat, a dolgozó parasztokat,  
a gyarmatok népeit - a közös zsarnok, az imperializmus ellen. Lenin  
tudományosan bebizonyította, hogy az imperializmus a monopolista kapi-  
talizmus korszaka nem más, mint reakció az egész vonalon. "Az imperia-  
lizmus - mondotta Lenin - a munkásosztálynak, az osztályharc hallatlan  
kiélelését, nélkülözést, drágaságot, a trösztök igáját, militariz-  
múst és olyan politikai reakciót jelent, amely valamennyi államban,  
még a legszabadabb országban is felüti a fejét".

▼ Lenin külön foglalkozott az amerikai imperializmus  
kérdéseivel s megállapításainak ma, amikor az amerikai imperializmus  
a népek békéjének és szabadságának legveszedelmesebb ellenségévé  
vált, fokozott jelentőségük van. Lenin rámutatott arra, hogy az  
amerikai imperialisták a tőkés zsandúrok szerepét játszik Nyugat-  
Európában is.

- Az angol és amerikai imperializmus - írta Lenin -  
"egész Európa fojtogatóinak és csendőreinek szerepére kárhoztatja  
katonaságát". Leleplezte Lenin azt a hazugságot is, amellyel a  
tengerentúli területrablók és intervenciósok a demokrácia bajnokai-  
nak akarták magukat feltüntetni.

- Lenin előtt nem maradt rejtve, hogy a z amerikai  
imperializmus rabló politikája egyre növekvő gyűlöletet vált ki a né-  
pekből.  
/Folyt.köv./

/ a kapitalizmus

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1953. január 21.

20 óra 44 perc

/Hegedüs András beszéde. . . 2.folyt./ SZN § PE Bn

Lenin mélyszélesen meg volt győződve arról, hogy az egész világ népének gyűlöletét kiváltó, az egész világot fosztogató amerikai imperializmus a pusztulás felé rohan. "Mi teljes meggyőződéssel mondjuk - hangsúlyozta - hogy most ez az elzsírosodott vadállat éppen úgy a szakadékba zuhan, mint a német imperializmus vadállata."

Beszélt a vezető imperialista országok közti ellentétek kiéleződéséről, amelyet mesteri módon elenzett Sztálin elvtárs "A szocializmus közgazdasági problémái a Szovjetunióban" című zseniális munkájában, majd így folytatta:

- Az imperializmus lenini leleplezéséhez elválaszthatatlanul hozzá tartozik az imperialisták szociáldemokrata lakójainak a leleplezése. Lenin az ellenállhatatlan érvek, a meggyőző tények tömegével bizonyította be, hogy a szociáldemokrata pártok vezetőinek és vezető funkcionáriusainak tulnyomó többsége közvetve, vagy közvetlenül az imperialistákat szolgálja, gyűlöli a Szovjetuniót és minden ország dolgozóit. Ezért az imperializmus ellen a dolgozók felszabadításáért és a békéért vívott harcot nem lehet győzelemre vinni a szociáldemokrácia elleni harc nélkül.

/folyt. köv./

H

MTI BELFELJÁRÓI HIREK

B. 37. kiadás 1953 január 21.

10 óra 50 perc

Hegedüs András beszéde.....3 folyt./ & tot Bn

Az imperializmus ma - ha lehet - még züllöttebb, embertele-  
nebb, kegyetlenebb és mohóbb, mint 30 évvel ezelőtt volt. Sztálin  
elvtárs - "A szocializmus közgazdasági problémái a Szovjetunióban"  
című művében - felfedte a modern kapitalizmus gazdasági alaptörvényét,  
amelyből az imperializmus mélységesen reakciós, a néptömegek számára  
divisívelhetlenül gyötrő jellege következik: "A maximális profit biz-  
tosítása az adott ország lakossága többségének kiszákmányolása, tönk-  
retétele és nyomorba döntése útján - írja Sztálin elvtárs - más or-  
szágok, különösen az elmaradott országok népeinek rendszeres leigázá-  
s: és kifosztása útján, végül pedig háborúk és a nemzetgazdaság  
m. iterizálása útján, amit felhasználnak a legmagasabb profit bizto-  
s:ására". Az amerikai és angol imperialisták Koreában és Malájföldön,  
Vietnámban és Kenyában, de mindenütt, ahová még a kezük elér, ahol  
hatalmuk van - az imperializmus véres történetének legvéresebb feje-  
zeteit írják.

Hangsúlyozta, hogy mindez az anyaországok és a gyarmati  
népek közötti ellentéték kiéleződéséhez vezet. Bizgatóldott Lenin  
jövendónondása:

"A Kelet végleg belesodródott a világforradalmi mozgalom  
általános forgatagába."

Az imperialisták politikájának, a Szovjetunió és a népi  
demokratikus országok ellen folytatott aknamunkájának: különösen a  
egnyilvánulása az ugynevezett hidegháború. A hidegháború: allandó  
uszítás a szabad országok ellen, katonai t. r. sz. pontok szervezése  
a Szovjetunió határai körül és összeesküvések, ötödik hadoszlopok,  
politikai gyilkosságok szervezése a szabad országokban, az impe-  
rialisták által. A hidegháború: a Chicagóból ismert gengszter  
-módszerek amerikai kormánypolitikává való emelése.

K

folyt.köv.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 38. kiadás

1953. január 21.

2 óra 55 perc

/Hegedüs András beszéde...4.folyt./ B

Kersten amerikai szenátor szemérmetlen nyíltsággal jelentette ki, hogy: aki azt mondja, hogy a terror nem játszik szerepet a kelet-európai "felszabadítási" mozgalom során, annak fogalma sincs arról, mi az a felszabadítási mozgalom. "Okozunk minél több bajt" a népi demokratikus országokban."

Hegedüs elvtárs ezután elmondotta, hogy hazánk és a többi népi demokratikus ország is bőven tapasztalta az amerikai imperialistáknak ezt a politikáját. A Mindszenty-per, a Rajk-per, a Grösz-féle összeesküvés, a szobotázs a MAORT-nál és a Standard-ben, a jugoszláv emberrelők ügye - mind azt bizonyítják, hogy népünk legádázabb ellenségei az amerikai imperialisták.

A magyar népnek - mondotta - éppen úgy, mint a csehszlovák, a lengyel, a román, a bolgár, az albán népnek az a tapasztalata, hogy az amerikai imperialisták az emberiség szemérmes, rendőrszpicliket, hivatásos bűnözőket, jobboldali szociáldemokratákat, a "Joint"-ot és más burzsoá nacionalista, cionista szervezeteiket vetettek harcba a népi demokratikus országok ellen. Ezt bizonyítja a jugoszláv emberrelők pere és a Slánsky-per, a Rajk-per és a Kosztov-per és az ellenség ügynökeinek minden leleplezése.

A terrorista orvoscsoport ártalmatlenná tételre a Szovjetunióban élesen rávilágít arra, hogy az ellenség elvetemültségének nincs határa. A terrorista orvoscsoport pere, az amerikai hidegháború leleplezett bűnei nyomtérősen figyelmeztetnek a forradalmi éberség fontosságára. E forradalmi éberség példaképe a munkások, a dolgozók éberségének fejlesztője: Sztálin elvtárs. Az ő zseniális politikai éleslátása, forradalmi ébersége leleplezte le a Tito-banda és tette lehetővé a Tito-banda titkos éknamunkájával kapcsolatos amerikai tervek megfúszását.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 39. kiadás

1953. január 21.

30 óra 50 perc

/Hegedüs András beszéde, 5.folyt./ § Gy Bn

- Lenin és Sztálin elvtársak figyelmeztetését az éberségre a legmesszebbmenően meg kell szivlelni nekünk is. Nem kétséges, hogy az ellenség ügynökei a mi országunkban még viszonylag szélesebb körben, viszonylag könnyebben dolgozhatnak, mint a Szovjetunióban. Nálunk még vannak ellenséges osztályok és osztálymaradványok, amelyek a Szovjetunióban már nincsenek; nálunk még elevebben élnek a burzsoá csökevények az emberek gondolkodásában, mint a Szovjetunióban, ahol már több, mint 35 éve győzött a forradalom.

- Az ellenség különböző ügynökségei és szervezetei ugyan-csak nagyobb tevékenységet fejtettek ki nálunk. Másfelől népünk, pártunk is kevésbé tapasztalt, kevésbé van ideológiailag és szervezetenként felvértezve az ellenséggel szemben, mint a Szovjetunió népe és pártja. Éppen ezért lankadatlan harcot kell folytatni a szájtátiság ellen, az éberség hiányának minden formája ellen.

- Lenin és Sztálin egyik legfontosabb útmutatása, amelyet ma pártunknak és népünknek követnie kell, arra vonatkozik, hogy fokozzuk a tömegek aktivitását, bontakoztassuk ki a kritikát, az önkritikát, mint az alulróljövő ellenőrzés nagyjelentőségű eszközét, számoljunk fel minden liberalizmust, és lépünk fel keményen a párt politikájától való minden elhajlással szemben, mert ezek az ellenséges tevékenység melegágyai.

- Lenin az imperialista háború ellen az embermilliók békéjéért vívott harc gényusa. Műveiben hangsúlyozta, hogy az Októberi Forradalom győzelme az imperializmus frontjának első áttörése, egyszórással a háború frontjának áttörését is jelentette. Lenin felismerte és hirdette, hogy a Szovjetunió békepolitikájának óriási vonzóerőt gyakorol majd a világ dolgozóira.

/Folyt.köv./ II

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 40. kiadás

1953 január 21

21 óra

perc

/Hegedüs András beszéde...6.folyt/ § Hnó Bn

Hegedüs elvtárs hangsúlyozta, hogy a fiatal szovjet állam első diplomáciai tette - békeszöveg volt a háboruban ~~kézz~~ álló kormányokhoz és népekhez. Már ekkor kialakult a Szovjetunió békepolitikájának az a forradalmi vonása, hogy a békéért vívott harcában a népekre támaszkodott. Az imperialisták ma a harmadik világháború ki-robbantását készítik elő, de az imperializmus háborús terveivel szemben ma olyan erő áll, amelyhez hasonlót még nem ismert a történelem: a Szovjetunió vezette 800 milliós békétábor.

- A béke zászlaját ma Sztálin elvtárs tartja magasra és a béke legszilárdabb biztosítója a Szovjetunió, Lenin és Sztálin országának politikai ereje, nemzetközi tekintélye, gazdasági és katonai hatalma. A népek támogatják a Szovjetunió sztálini külpolitikáját, mert meggyőződtek arról, hogy - e politika az ő érdekeiket védelmezi. A népek követik Sztálin elvtárs utmutatásait a békéért vívott harcban, mert meggyőződtek arról, hogy Sztálin jelszavainak követése a béke ügyének győzelmét jelenti. Százmilliók visszhangozzák a sztálini szavakat: "A béke fennmarad és tartós lesz, ha a népek kezükbe veszik a béke megőrzésének ügyét és végig kitartanak mellette."

/Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 41. kiadás 1953. január 21. 11 óra 05 perc

/Hegedüs András beszéde. . . 7. folyt./ SzK § PE Bn

A történelem nem ismert még olyan szöves, legkülönbö-  
zőbb osztályokat, társadalmi rétegeket, csoportokat és egyéneket  
egyesítő mozgalmat, mint amilyen a nemzetközi békenozgalom, amely-  
nek hatalmas seregszenlője volt a decemberben Bécsben megtartott  
Népek Békakongresszusa. A nemzetközi békenozgalomnak, amely szer-  
vezett erővé egyesíti a százmilliók békevágyát, további erőt és  
szilárdságot ad az, hogy a Szovjetunió vezette nagy béketáborra  
támaszkodhat. A béke híveinek újabb nagyhatású fogyvareket adott  
a kezébe Sztálin elvtárs történelmi jelentőségű új műve "A szocia-  
lizmus közgazdasági problémái a Szovjetunióban". Az imperialisták  
közötti háboru elkerülhetetlensége törvényének kifejtésével Sztá-  
lin elvtárs szétzúzta az egységes imperialista táborról szóló  
amerikai hazugságot és mégjobban megnutatta a béke híveinek, hogy  
a nemzetközi erőviszonyok a béke ügyének kedveznek. A békenozga-  
lom demokratikus jellegének és feladatainak meghatározásával  
Sztálin elvtárs újabb, nagy lendületet adott a nemzetközi béke-  
békenozgalom kiszélesítésének. Tanítása arról, hogy a béke hívei  
megakadályozhatják az adott, az imperialisták által előkészített  
háborut, nagy lelkesedéssel tölti el a békeért harcoló százmillió-  
kat, megsokszorozza erejüket és újabb tömegeket szólít a béke  
zászlaja alá.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 42. kiadás

1953. január 21.

21 óra- perc

/Hegeđüs András beszéde, 8. folyt. / § Gy Bn

- Népünk és pártunk szilárdan áll a békéért vívott harc magyarországi frontszakaszán. A magyar nép mélységesen együtt-  
érez a hősiesen harcoló koreai néppel, szívvvel-lélekkel rokon-  
szenvezik mindazokkal az osztályokkal és népekkel, amelyek nemzeti  
függetlenségü kért, a békéért, az imperializmus ellen harcolnak.  
Népünk éberén figyeli az amerikai imperializmus elvetemült, minden  
gáztettre kész ügynökét, a déli határainkon fegyverkező Tito-ban-  
dát. A magyar dolgozók, pártunk vezetésével valóra váltják bölcs  
vezérünk, Rákosi elvtárs szavait: "Lankadatlanul, hűen, erőnket  
nem kímélve küzdünk tovább a béke frontján, s mindenütt ott leszünk,  
ahol a béke nagy ügyéért küzdeni és áldozni kell."

- Az európai népi demokratikus országok - köztük a mi  
hazánk - amelyeket a Szovjetunió szabadított fel a belső és kül-  
földi elnyomók uralma alól, a Szovjetunió segítségével a szocializ-  
mus útjára léptek. Fejlődésüket, előrehaladásukat messzemenően meg-  
könnyíti az, hogy előttük áll a Szovjetunió példája. Oriási segít-  
séget jelent a Szovjetunió tapasztalatainak felhasználása, a Szov-  
jetunió állandó testvéri segítsége a magyar nép számára is. "Nincs  
olyan területe népgazdaságunknak - és hozzátehetem: egész szocia-  
li sta életünknek - mondotta Rákosi elvtárs - mely ne kapott volna  
és ne kapna szakadatlanul és folyamatosan felbecsülhetetlen támo-  
gatótást a Szovjetuniótól... A magyar népi demokrácia sikereinek  
egyik döntő összetevője mindez a baráti segítség, amelyért nem  
lehetünk eléggé hálásak a Szovjetuniónak és akitől ez a segítség  
nem egyszer kiindult, magának Sztálin elvtársnak."

/Folyt.köv./ T

MTI B. BELFÖLDI HIREK

B. 43. kiadás

1953 január 21.

11 óra 05 perc

Hegedüs András beszéde.... 9 folyt. / & tot Bn

Hazánk a lenini-sztalini utmutatásokat követve gyorsan fejlődött iparát és történelmileg rövid idő alatt elmaradott mezőgazdasági országból fejlett ipari orszaggá lett, olyan orszaggá, amelynek Sztalin elvtárs az emberi haladás rohambrigádjai között említett.

Iparunk gyors fejlődéséről számol be a néhány nappal ezelőtt megjelent terv-jelentés az 1952-es évről. Gy iparunk 100.7 százalékkal teljesítette teljes termelési tervét és 23.6 százalékkal termelt többet, mint 1951-ben.

Első ötéves tervünk hatalmas most épülő létesítményeire: Sztalinvárosra, a November 7. Erőműre, a Budapesti Metróra, a Tisza menti Víznyelvre méltán büszke egész dolgozó népünk.

Hazánk sikerrel folytatja a mezőgazdaság /szocialista /átstrukturizálását is. A mezőgazdaság szocialista szektorához tartozik ma már a ország szántó területének mintegy 38 százaléka. A termelőszövetkezetek taglétszáma megközelíti a félmilliót.

A mezőgazdaságban megakadályozhatatlanul tör utat az új, a szocialista szektor: a termelőszövetkezetek, a gépállomások és az állami gazdaságok formájában és egyre szűkebb területre szorítja vissza a kulákok ellenállását.

E jelentős eredmények mellett azonban komoly hiányosságok is vannak, amelyeket a munka megjavításával sürgősen ki kell küszöbölnünk.

folyt.köv.

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 44. kiadás

1953. január 21.

24 óra 10 perc

/Hegedüs András beszéde.....10. folyt./ B

Pártunk és népünk további feladatait, népi demokratikus államunk megszilárdításában, a szocializmus alapjainak lerakásában - a lenini-sztálini utmutatások szellemében határozta meg Lenin és Sztálin elvtársak legjobb magyar tanítványa, Rákosi Mihály elvtárs, parlamenti beszédében. Utmutatásait követve továbbfejlesztjük államunk gazdasági erejét, megszilárdítjuk az ipari termelés terén a tervezésgyelmet és minden eszközzel emeljük az alapanyagok, a szénbányászati és a kohászati termelését. 1953-ban különösen nagy feledést vár a bányászokra, akiknek, mint Rákosi elvtárs mondotta, nemcsak több, hanem jobb szénket kell termelniük. A kohászat fejlesztése érdekében meg kell gyorsítani a Sztálin Vasmű üzembehelyezését és a diósgyőri kohászati üzem rekonstrukcióját. Gyorsebben kell fejlesztenünk az építőanyagipart és ezen belül elsősorban a cementipart. A mezőgazdaságban munkánk középpontjába állítjuk a terméseredmények fokozását, a falu szocialista átépítését. Biztosítanunk kell, hogy a mezőgazdaságban minden talajművelési földet kihasználjunk és különösen a szocialista szektorban gyorsabb ütemben vezessék be az agro- és zootechnika új, fejlett, szovjet módszereit.

Keményen harcolunk a legszigorubb takarékoságért, a pazarlás legkülönbözőbb válfajai ellen, az államigazgatás minden területén. Szüntelenül gondoskodunk a kultúra, a népművelés, a sport továbbfejlődésének biztosításáról.

/Folyt. köv./

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1953 január 21

21 óra 10 perc

/Hegedűs András beszéde...ll.folyt/ § Hné Bn

- Erősítjük népi demokratikus államunk polgári fegyelmét, társadalmi rendjét, államvédelmét és honvédelmét. Mind-ezen feladatokat csak akkor teljesíthetjük, ha fejlesztjük népünk politikai öntudatát, hazafiasságát, ha erősítjük a munkás-paraszt szövetséget és a demokratikus örök további összeforrását, népünk egységét. Ezért fokozottabban tudatosítanunk kell népünkben azt a mérhetetlen változást, amely sorsában bekövetkezett, azt a mélységes különbséget, amely a szabad, alkotó jelen és a koldus, rab múlt között van, meg kell mutatnunk népünknek a szocialista jövőt és ezzel még lelkesebb, odaadóbb, fegyelmezettebb munkára és harcra kell mozgósítanunk a dolgozókat tervünk teljesítéséért, a béke védelméért.

Hazánk és a többi népi demokratikus ország utját bevilágító fáklya a kommunizmus felé haladó szovjet nép példája. A szovjet nép életét a szocializmus Sztálin elvtárs által felfedezett gazdasági alaptörvényei határozzák meg.

- Az SzKP XIX. kongresszusán elhangzott beszámolók és hozzászólások megmutatták a Szovjetunió népgazdaságának, a szovjet nép jólétének és kulturájának hatalmas arányu fejlődését.

Hegedűs elvtárs elmondotta, hogy a fejlődéssel a legrosszebb ellentétben áll a tőkés országok dolgozóinak nyomora. Az Egyesült Államokban Truman beismerése szerint legalább 32 millió ember főlig-meddig éhezik. Az amerikai tőkésök egyik gazdasági bizottsága által megállapított létminimumot az amerikai családok 65 százalékának jövedelme nem éri el. "Lakosságunk jelentős része - ismertebbé Truman - nincstelen és ellátatlan."

/Folyt.köv./

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 46. kiadás

1953. január 21.

21 óra 10 perc

/Hegedüs András beszéde. . . 12. folyt./

- A Szovjetunió ugyanakkor olyan hatalmas célokat tűz ki és valósít meg, amelyek mellett még a mai óriási eredmények is eltörpülnek. Sztálin elvtárs kidolgozta a kommunizmusba való átmenet feltételeit . . . és a kommunizmus megvalósítása a Szovjetunióban konkrét, napirenden lévő feladattá vált. Szerünk láttára kezd megvalósulni az emberiség évezredes álma, a bőség, a szabadság, a legmagasabb kultúra birodalmáról, amelyben az emberek már nem a létfenntartásért dolgoznak, hanem azért, mert életszükséglet számukra a munka, amelyben az ember felszabadul a munkamegosztás zsarnoksága alól és képességeinek sokoldalú, messzemenő kifejtését érheti el. A szovjet nép pártjának, Sztálin elvtársnak vezetésével olyan munkába kezd, olyan műveket hoz létre, amelyekhez hasonlót senki ismer a történelemben. Felépült a Leninről elnevezett Volga-Don-csatorna, épülnek az óriási erőművek Kujbisevnél és Sztálingrádnál, készül a sivatagot termővé változtató Turkmén csatorna. A szovjet gyárakban épülnek a hatalmas gépóriások, amelyek többszáz vagy ezer ember munkáját végzik el, leveszik a dolgozók válláról a nehéz testi munka terhét. Lenin álma a kommunizmusról - a nagy Sztálin munkája nyomán testet ölt, valósággá válik. S e megvalósulás közben formálódik, alakul a kommunizmus legnagyobb vivője, az új, a kommunista ember.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás

1953. január 21.

21 óra 15 perc

/Hogedius András beszéde, 13. folyt./ § Gy Bn

- Az épülő kommunizmus nemcsak a Szovjetunió, hanem az egész emberiség jövőjét jelenti. Még jobb munkára mozgósítja a népi demokratikus országok dolgozóit és fokozott harorra lelkesíti a tőkés országok és a gyarmati országok dolgozóit a háború ellen, az imperializmus ellen, a nyomor és a rabság ellen, a békéért, a szabadságért és az új életért.

- Lenin 29 évvel ezelőtt meghalt. De eszméi, művei tovább élnek a nagy Szovjetunióban, a népi demokratikus országokban, a felszabadult Kínában, a Német Demokratikus Köztársaságban és a még tőkés járomban színlődő országok dolgozóinak felszabadító mozgalmában, a világot átfogó békeharcban.

- A mai napon, Lenin halála emlékünnepeén a leninizmus eszméinek legyőzhetetlenségét ünnepli a világ minden országának dolgozó népe.

Lenin elvtárs zászlaját magasra emeli Sztálin elvtárs, akinek neve elszakíthatatlanul egybeforrott a világ minden népének az emberiség jobb jövőjéért folytatott harcával, akinek neve kifejezője minden nép szabadságvágyának.

- A magyar dolgozó nép szeretett vezetője és bölcs tanítója, Rákosi elvtárs vezetésével szilárdan és egységesen követi Lenin és Sztálin diosó zászlaját. /MTI/

---

k.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás

1953. január 21.

7 óra 15 perc

Emlékinnepelely az Állami Operaházban Vlagyimir Iljics Lenin halálának 29. évfordulóján

t M-Bc/V/Gy Mi Bn

Huszonkilenc esztendővel ezelőtt, 1924 január 21-én halt meg a nagy tanító, a kommunista párt és a szovjet állam megalapítója: Vlagyimir Iljics Lenin. Halhatatlan utmutatásai, tanításai, harcai a világ minden becsületes dolgozójának példaképévé magasztosították őt, s nevével ajkukon százmilliók indultak harcba, hogy a nagy Sztálin vezette Szovjetunió példájára saját hazájukban is felépüljön a szocializmus. Hazánk dolgozói is a legnagyobb kegyelettel őrzik Lenin emlékét. Halálának 29. évfordulóján a Magyar Dolgozók Pártja Központi vezetősége, a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa, a Budapesti Pártbizottság és a Budapesti Városi Tanács emlékinnepelelyt rendezett az Állami Operaházban.

A virágdiszbe borított szinpadot kétoldalt a Magyar Népköztársaság és a Szovjetunió zászlaja díszítette. A háttéren végigomló hatalmas vörös lobogó előtt aranyló babérággal ékesített dombormű volt látható, V.I. Lenin arcképével. A dombormű mellett kétoldalt a ma Leninjének, a nagy Sztálinnak és népünk forrón szerett vezérének Rákosi elvtársnak mellszobra fehérlett. Felirat hirdette Gorkij szavait: "Még nem volt ember, aki olyan igazán rászolgált volna a világ örök emlékezetére, mint Lenin."

Midőn a függöny felgördült, az Operaház nézőterét zsúfolásig megtöltő közönség hosszú percekig át viharos, lelkes tapssal köszöntötte népünk szeretett vezérét, az elnökségben helyetfoglaló Rákosi elvtársat, a Magyar Dolgozók Pártja főtitkárát, a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsának elnökét. Az elnökség tagjai között volt Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, valamint a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottsága és a Minisztertanács tagjai közül Gerő Ernő, Farkas Mihály, Révai József, Nagy Imre, Hidas István, Házi Árpád, Kovács István, Horváth Márton, Hegedüs András, Kristóf István, Szabó István, Darvas József, Erdői Ferenc. Az elnökségben foglalt helyet J. D. Kiszeljov, a Szovjetunió magyarországi nagykövete.

Lenin - Erőz Tibor. /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás

1953. január 21.

2 óra 20 perc

/Emlékünnepély...folyt./ t M-Bc/V/Cy Mi Bn

Az emlékünnepelelyen megjelent a magyar politikai, gazdasági és kulturális élet sok más vezető személyisége, a termelésben kitűnt dolgozók, Néphadseregünk képviselői. Ott volt az emlékünnepelelyen Huan Cen, a Kínai Népköztársaság magyarországi nagykövete és a többi baráti állam külképviseletének vezetői.

A magyar és a szovjet himnusz elhangzása után Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke mondott megnyitóbeszédet.

/Dobi István beszédét előző kiadásainkban már közöltük./

Ezután Hegedüs András, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagja, az állami gazdaságok és erdők minisztere mondott emlékbeszédet.

/Hegedüs András beszédét előző kiadásainkban már közöltük./

Az emlékünnepelelyen többiben zúgott fel a viharos taps, a megjelentek perciken át hatalmas lelkesedéssel ünnepelelték Lenin hűséges harcosársát, és művének folytatóját, a nagy Sztálint, s Lenin és Sztálin ügye fáradhatatlan magyar harcosát, Rákosi Mátyás elvtársát.

Ezután felcsendültek az Internacionálé hangjai. A nagy Lenin halálának 29. évfordulója alkalmából rendezett operaházi emlékünnepelely művészi műsorral fejeződött be. /MTI/

IL

B 50. kiadás

1953. január 21.

22 óra 10 perc

Országszerte kegyelettel emlékeztek meg dolgozóink Leninről, halálának 29. évfordulóján

i vid Tu/m/PE VE 5

Országszerte megemlékeztek a dolgozók a világ proletariátusának 29 éve elhunyt nagy vezérééről: Leninről.

Győrben szerda este a megyei kulturházban tartottak nagygyűlést a dolgozók. Az ünnepélyen megjelent Nyikolaj Indjuszkin, a Szovjetunió győri konzulátusának vezetője, a párt- és tömegszervezetek képviselői, valamint az üzemek, vállalatok dolgozóinak küldöttei. Petrovics Károlynak, a városi pártbizottság titkárának beszéde után a győri Kisfaludy Színház művészei Leninről szóló verset szavaltak, az üzemek kulturcsoportjai műsort adtak.

Ugyancsak Győrben, a "Wilhelm Pieck" Vagon és Gépgyárban, s a többi üzemekben is tartottak megemlékező kisgyűléseket. A megye területén a Lenin nevet viselő gönyői termelőszövetkezeti csoportban Szép Józsefné, csoportelnök beszélt Leninről, aki felszabadította a parasztságot is és villanyt adott a falvaknak - mondotta többek között.

Miskolcon az üzemekben, kerületekben, gyűléseken, röpgyűléseken méltatták Lenin halhatatlan  $\angle$  . Az I. kerületi MAV kulturteremben a környező lakótelepekről is nagy számmal jelentek meg a dolgozók.  $\angle$ életművét.

Diósgyőrben és Sátoraljaújhelyen filmet vetitettek Lenin életéről.

Pécsett a Bőrgyár feldiszitett kulturtermében Nyiri Lajos üzemi párttitkár mondott emlékbeszédet. - Mi is a lenini uton haladunk - mondotta többek között. - A lenini utat járjuk, amikor tervünket teljesítjük, sőt túlteljesítjük.

Debrecenben a Ruhagyárban Borbély Gáborné sztahanovista vasalónő beszédében többek között ezt mondta: "Ezen az évfordulón emlékünnepen is tegyünk fogadalmat, hogy pártunk vezetésével több és jobb munkával elősegítjük annak a korszaknak építését, amelyet Lenin elvtárs megálmodott." /MTI/

- - - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 51. kiadás

1953. január 21.

12 óra 10 perc

Időjárásjelentés

& PE VE

A Meteorológiai Intézet jelenti január 21-én, szerdán este 21 órakor:

Az éjszakai lehülés mérséklődik

Az Atlanti óceán felől Északkelet felé áramló légtömegek továbbra is változékony időjárást okoznak ott, míg a Brit-szigeteken, Franciaországban, Németországban, a Cseh- és a Kárpát-medencében, valamint Ukrajnában leszálló légáramlással aránylag száraz, csendes az idő.

Hazánkban szerdán a déli órákban megnövekedett a felhőzet, csapadékot azonban az esti órákig sem jelentettek. Nap közben a hőmérséklet mínusz 3 - 0 fokot ért el. Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet mínusz 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 771 mm, mérsékelten süllyedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtök estig: felhős idő, az északi megyékben többfelé köd, néhány helyen kisebb havazás. Mérsékelt északnyugati-nyugati szél. Az éjszakai lehülés mérséklődik, a nap-  
pali hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: csütörtökön reggel mínusz 3 - mínusz 5, délben mínusz 2 - 0 fok között. /MTI/

Szerkesztőségek figyelmébe

Sr/ho/PE VE

Mai B 37. kiadásunk /Hegedüs András beszéde...3.folyt./ első bekezdésének alulról 5. sora helyesen így kezdődik: m i l i t a r i z á l á s a után stb.

Mai B 42-es kiadásunk /Hegedüs András beszéde... 8.folyt./ második bekezdésének utolsó szava után i d é z ő j e l e t kell tenni. /MTI/

V É G E

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás

1953. január 21.

23 óra 15 perc

Szerkesztőségek figyelmébe

VE/PE VE

B 51. kiadásunkon a "Vége" jelzést kérjük érvénytelennek tekinteni.

Szerkesztőségek figyelmébe

VE/PE VE

Mai B 48. kiadásunk /"Emléktünnepelely az Állami Operaházban.../ harmadik bekezdését és a B 49. kiadás /Emléktünnepelely ... folyt./ első bekezdését visszavonjuk, helyette a következő szöveget adjuk:

Midőn a függöny felgördült, az Operaház nézőterét zsu-  
folásig megtöltő közönség hosszu percekken át viharos, lelkes  
tapssal köszöntötte népünk szeretett vezérét, az elnökségben helyet  
foglaló Rákosi Mátyás elvtársat, a Magyar Dolgozók Pártja főtít-  
kárát, a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsának elnökét. Az el-  
nökség tagjai között volt a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bi-  
zottságának és a Minisztertanácsnak több tagja,  
... továbbá a politikai, gazdasági és kulturális élet sok  
más vezető személyisége, a termelésben élenjáró dolgozók.  
/MTI/

Szerkesztőségek figyelmébe !

W/no/PE VE

Mai B 45-ös kiadásunk /Hegedüs András beszéde...ll.folyt./  
második bekezdésének utolsó mondata helyesen a következő:

A szovjet nép életét a szocializmus Sztálin elvtárs ál-  
tal felfedezett gazdasági a l a p t ö r v é n y e h a t á r o z-  
z a meg. /MTI/

V é g e

π